

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XIV.—Número 4.142

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 1555

Domingo, 13 de marzo de 1927

La política y los problemas nacionales.

Los fundidores de plomo de La Carolina hacen algunas peticiones al ministro de Fomento.

En los ministerios.
MADRID, 12.—Visitaron hoy al señor Annós don Ramón Albo, secretario del Patronato de la Habitación, de Barcelona; el señor Bahamonde, representante de los fabricantes de harinas, para tratar con el ministro de la constitución de los Comités paritarios de dicha industria, el presidente de la Cámara de Comercio de Barcelona, señor Armentera, con el secretario de la misma, señor Armentajol; el alcalde de Valencia, marqués de Sotelo, con una Comisión de concejales; el capitán señor Correa, para tratar de asuntos de la emigración, y el señor Val Farros, de Barcelona.

La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones:
Dando carácter oficial a la Asociación de Españoles de Ultramar constituida en Madrid por españoles repatriados.

Disponiendo la convocatoria de treinta plazas de aspirantes a ingresar en la Escuela oficial de Telegrafía.

Anunciando que se ha convenido en Grecia para que se aplique hasta el primer de abril próximo a las mercancías españolas a su entrada en Grecia, la tarifa mínima de su aduana.

España aplicará la segunda columna del Arancel.

Modificando el plan de obras y servicios extraordinarios que se han de realizar hasta 1936.

Aumentando un crédito de 16.695 pesetas para la construcción del observatorio meteorológico de La Coruña.

Anunciando que ha sido concertado un «modus vivendi» con Paraguay.

Los productos españoles gozarán del trato de nación más favorecida.

El tratado se concederá en España a algunos productos procedentes de Paraguay.

Por los Ministerios.

El ministro de Gracia y Justicia recibió la visita del encargado de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia y la del gobernador de Murcia.

El de Fomento recibió a una Comisión de fundidores de plomo de La Carolina que iban acompañados por Llaneza y que entregaron al ministro una instancia dirigida al Gobierno para que autorice la libre exportación del mineral bruto.

También pidieron que se diera entrada a los obreros en el organismo que se propone formar el Gobierno y que se active la construcción del ferrocarril de La Carolina y la prolongación del de Puertollano, lo que remediaría la actual crisis de trabajo.

Al ministro de Gobernación le visitaron el presidente del Consejo Supremo de Guerra, el gobernador y el presidente de la Diputación de Castellón, el general Sánchez Ocaña y los gobernadores de Pontevedra, Orense, La Coruña, Granada y Albacete.

Despacho del presidente.

El general Primo de Rivera pasó la tarde en su despacho oficial del ministerio de la Guerra, donde le visitó el embajador de España en Lisboa, el alcalde de Valencia, al frente de una Comisión de dicha localidad, y al presidente del Comité soter, señor Bernabé.

También conferenció con el general.

UNA CRIADA DISCRETA

—Siento mucho decirse, pero la señorita Laura se ha olvidado de que venía usted.

—¿Y cómo sabe que lo olvidó?

—Porque me lo dijo al marcharse.

—¿Por qué me lo dijo al marcharse?

Los héroes de la aviación.

Los tripulantes del hidro portugués "Argos" se han visto obligados a interrumpir de nuevo su ruta.

El cañonero "Bonifaz", a ruego del Gobierno uruguayo, trasladará a Las Palmas al comandante Larre Borges y a sus compañeros.—Otra peripécia a los portugueses que pretenden dar la vuelta al mundo.—Las nuevas líneas de aviones y zeppelines a Buenos Aires.

Una petición del ministro del Uruguay.

MADRID, 12.—El ministro del Uruguay ha dicho a los periodistas que había visitado al general Gómez Jordana con objeto de pedirle que hiciera llegar al Gobierno su ruego, que es el del Gobierno de su país, de que el «Bonifaz» saiga de Las Palmas para Cabo Jubi con el fin de recoger a los aviadores uruguayos y trasladarlos a Canarias.

El general Gómez Jordana ha transmitido el ruego, que fué atendido, y a las cinco de la tarde se ordenó por el Ministerio de Marina que el citado buque se dirigiera a Cabo Jubi, recogiera a los aviadores y los condujera a Las Palmas, donde se supone que esperarían el paso de algún trasatlántico para dirigirse a Montevideo.

A última hora dijo el general Gómez Jordana que el «Bonifaz» había partido de Las Palmas para recoger a los aviadores.

El robo de un cheque.

El ministro del Uruguay dijo también a los periodistas que cuando fueron hechos cautivos los aviadores por los moros de Cabo Jubi les quitaron un cheque de seiscientos libras contra el Banco italiano, por lo cual se ha pasado aviso a Canarias para que sean advertidos los Bancos y el comercio del archipiélago, con objeto de que no sean víctimas de una sorpresa para la negociación del cheque.

El vuelo del «Argos».

MADRID, 12.—Los periodistas estuvieron esta tarde en la Embajada de Portugal para ver si allí se conocían noticias de los aviadores que tripulan el hidro «Argos», contestándoseles que ignoraban donde se hallarían hasta aquel momento.

El «Argos» amarra en Bijagoz.

OPORTO.—Se recibe un radio de Bijagoz anunciando que los aviadores portugueses que tripulan el «Argos» se vieron obligados a retroceder, anarando en el archipiélago de Bijagoz (Guinea portuguesa).

Servicio aéreo a Buenos Aires.

ALICANTE, 12.—La Compañía «Lateoere» anuncia que en principio de septiembre establecerá un servicio aéreo entre Toulouse-Buenos Aires, para correspondencia y viajeros.

El viaje se efectuará en ocho días, usándose aparatos de la Compañía (aeroplanos e hidros), y un barco muy rápido cubrirá la ruta Cabo Verde-San Pablo, por si fuera preciso auxiliar a los aparatos.

El viaje se dividirá en ocho etapas y en cada una habrá un nuevo aparato para continuarlo.

La distancia a recorrer es de 12.400 kilómetros.

Podrá llevar el aeroplano cuatro viajeros y 50.000 cartas que no excedan del peso de quince gramos cada una.

Los Gobiernos argentino y francés subvencionan esta línea.

También los Zeppelines irán a Buenos Aires.

SEVILLA, 12.—Un periodista ha entrevistado al ingeniero Eckerker, jefe de la Casa Zeppelin, que ha llegado ayer para tratar sobre el terreno de establecer una línea aérea a Buenos Aires.

El ingeniero ha dicho que hacia el fin del año que viene se realizará un vuelo de ensayo con un Zeppelin especial, construido para dicha travesía.

Preparando un homenaje.

LAS PALMAS, 12.—Se prepara un homenaje a los aviadores uruguayos.

De Pinedo continúa su viaje.

BUENOS AIRES, 12.—De Pinedo, una vez cambiados los motores de su aparato, se propone marchar el lunes a Montevideo.

Regreso a la Guinea de los aviadores.

A pedir la mano.

El tenor Fleta se casa.

SALAMANCA, 12.—El próximo miércoles llegará a esta ciudad el eminente tenor Miguel Fleta, con objeto de pedir la mano de la distinguida señorita Carmen Miral, hija del ex diputado por Salamanca, don Juan.

La boda ha sido fijada para el mes de abril.

Del Gobierno civil.

Pocas noticias.

Se reunió anoche la Junta de Transportes, despachando asuntos puramente de trámite.

Continuó ayer el desfile de visitas al nuevo gobernador. Este ha recibido efusivas felicitaciones de Ayuntamientos de la provincia, entre ellas una muy elocuente y cariñosa del Municipio torrelaveguense.

El vicepresidente de la Economía Nacional anuncia a este Gobierno civil haberse publicado diferentes folletos relacionados con la «Ley de protección a la producción nacional» y Reglamento para su aplicación.

Se ha participado al gobernador el nombramiento de profesor de Ciencias físico-químicas de la Escuela Industrial de Santander a favor de don Salustiano Ramón Ruiz Rebollo.

Por la provincia no ocurren novedades dignas de mención.

La situación en Marruecos.

El jefe de las Intervenciones de Melilla se ha hecho cargo del mando del sector de Ketama.

Parte oficial.
MADRID, 12.—En la Dirección general de Marruecos y Colonias han facilitado esta tarde el siguiente comunicado oficial:

«El general en jefe, que ha pernoctado en Targuist, comunica su propósito de trasladarse mañana a Melilla por tierra, visitando el campamento de Beniunaguél.

Comunica también que la situación en Ketama sigue mejorando y que su impresión es buena, pues hace bastantes días que no se ha registrado acto alguno de hostilidad en esa parte de la zona.

El coronel Pozas, jefe de las Intervenciones de Melilla, se ha hecho cargo del mando de todas las fuerzas del sector de Ketama y con ellas como reserva, pero confiando especialmente en la acción política que con admirable resultado viene desarrollando, espera alcanzar la tranquilidad completa de aquella zona, despejándola de los pocos huídos que aún quedan en ella.»

La situación en Ketama.

MELILLA, 12.—Han llegado los generales Sanjurjo, Castro Girona y Goded.

El alto comisario dice que la situación en Ketama es muy buena, que apenas se oye ningún tiro, que varios jefes de fracciones importantes han prestado sumisión ante él y que pronto quedarán dominados los pequeños focos de rebeldes.

El general Sanjurjo permanecerá aquí poco tiempo, pero todavía no se ha fijado la fecha de su regreso a Tetuán.

Para que intervengan en las operaciones.

MELILLA, 12.—Se han circularo órdenes a las fuerzas encargadas de los servicios de telégrafos y ferrocarriles, con objeto de que intervengan en las operaciones que han de efectuarse esta primavera.

El comandante Ortoneda.

MELILLA, 12.—Procedente de Tetuán llegó el comandante Ortoneda, acompañado del caid de la cabila de Beni Said, Amarusen.

Este, durante su permanencia en Tetuán, conferenció extensamente con los generales Sanjurjo y Goded y con el gran visir.

Cambio de nombre.

MELILLA, 12.—En la fiesta que se celebró ayer tarde en Cala del Quemado, los generales Dolla y Castro Girona pronunciaron discursos solicitando que el Gobierno cambie el nombre de Cala del Quemado por el de Monte Malmusi.

El comisario superior se mostró muy emocionado, y quiso declinar el honor; pero ante la insistencia de todos, se vió obligado a aceptar, y seguidamente se enviaron telegramas al Gobierno expresando los deseos de las autoridades y del poblado.

La honradez de un soldado.

TETUÁN, 12.—La Orden general cita a un soldado del mixto de Artillería de Ceuta, que entregó a una pareja de la Guardia civil un bolsillo que encontró en la calle y que contenía varios billetes del Banco y otros efectos.

La enfermedad del Rey.

Don Alfonso continúa en el mismo estado, persistiendo, por tanto, la mejoría.

Infinidad de telegramas.

MADRID, 12.—Esta mañana estuvieron en Palacio, para interesarse por la salud del Monarca, los ministros del Trabajo y de Instrucción pública.

El señor Callejo dijo a los periodistas que el Monarca estaba mejor.

A las doce llegó el presidente del Consejo, con el ministro de la Gobernación y el general Losada.

A las doce y cuarto salieron del regio Alcázar, diciendo el presidente:

«El Monarca está bastante mejor. Ha pasado la noche tranquila, aunque ha dormido poco, debido a que descansa a ratos durante el día. Está más descongestionado y más tranquilo, y tiene menos fiebre. Parece que la cosa marcha mejor.»

Estuvieron hoy en Palacio.

La infanta doña Isabel, la princesa doña Beatriz, los príncipes de Hohenlohe, el capitán general Weyler, los generales Olaguer, Feliú, Mayandía, Borbón y Barga; duques de Tovar, Santa Elena y Victoria; duquesa de Parcen; presidente de la Asociación de la Prensa, señor Francos Rodríguez; director de Acción Social Agraria; doctores Codina y Castresana; alcalde de Madrid; marqués de Cavalcanti; señor Bahuer; conde de las Torres de Cela; hijo de doña Emilia Pardo Bazán, y otros numerosos aristócratas.

Tanto en Mayordomía como en la Secretaría del Rey, continúan recibiendo infinidad de telegramas interesándose por el estado del Monarca.

Noticias de la tarde.

MADRID, 12.—El Rey se halla esta tarde en el mismo estado, siguiendo la mejoría iniciada.

Por Mayordomía desfilaron para firmar en el álbum, entre otras muchas personalidades, los señores conde de Bugallal, Argüelles, conde de Sagasta, embajador de Alemania y general Vallespina.

Lo que dice un médico.

El doctor González Alvarez, hablando con los periodistas, dijo

que su impresión respecto de la marcha de la dolencia del Soberano era optimista.

«El Rey—añadió—acusa una gran mejoría y, por lo tanto, a cosa marcha muy bien. En este momento no tenía más que cuatro décimas de fiebre.»

Alabern y Elizagaray en Palacio.

A primera hora de la tarde entraron en Palacio, en compañía del doctor Alvarez González, los también doctores Alabern y Elizagaray. Este último permaneció en el regio alcázar hasta las seis. Al salir no dijo nada a los periodistas.

A las siete estuvieron en la cámara regia el marqués de Viana y el duque de Miranda, diciendo el primero, al salir, que continuaba la mejoría.

El parte de la «Gaceta».

El parte que mañana publicará la «Gaceta» hablando de la salud del Monarca, dice que Su Majestad ha pasado el día tranquilo, descansando largo rato.

La enfermedad continúa su curso favorablemente.

El público se entera de lo que usted vende por medio del anuncio, pero el anuncio no puede hacer que sus artículos se adopten si no son recomendables. El anuncio le proporcionará compradores, el anunciante debe afianzarlos.

PRUEBAS DE AMOR



EL.—Por tí sería yo capaz de arrojarme desde un rascacielos. ¿Qué harías tú por mí?

ELLA.—Bajaría inmediatamente en el ascensor, a salvarte.

PANTEONES, LAPIDAS, CRUCES.—LASTRA, Perines, 11.

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Teresa Peñil Castanedo

Falleció en Madrid el día 14 de marzo de 1923

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su viudo don Joaquín Madrazo Espinosa y demás familia,

Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones.

Las misas que se celebrarán mañana, día 14, a las siete, siete y media, ocho, nueve y cuarto y once, en la iglesia del Santísimo Cristo, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Santander, 13 de marzo de 1927.

Información del Municipio.

La amortización de la Deuda podrá hacerse, economizando millones el Ayuntamiento.

Siguiendo una labor benéfica. La Comisión gestora nombrada por el excelentísimo Ayuntamiento para la consolidación de la deuda flotante continuó ayer su labor...

una atenta comunicación del ingeniero jefe de Obras públicas, don José Díez Sanjurjo, participando la toma de posesión de su elevado puesto.

Los concejales que constituyen esta Ponencia continuaron recibiendo adhesiones de numerosos acreedores, que han manifestado no haber podido asistir a las reuniones celebradas en los días pasados en el Palacio Consistorial.

En el Parque de bomberos. El ponente de Policía, señor Solís Cugigal, estuvo ayer en el Parque de bomberos municipales...

Uno de estos días se harán también las pruebas de unos magníficos reflectores, igualmente eléctricos, para trabajos nocturnos en los incendios.

En el Parque referido, y siguiendo lo establecido recientemente, se verificarán a las diez y media de la mañana de hoy ejercicios y prácticas por los individuos del Cuerpo.

La Corporación municipal, presidida por el alcalde, estuvo en la mañana de ayer en el Gobierno civil con propósito de cumplimentar al nuevo gobernador civil, don Emilio Gámir.

Este señor agradeció muchísimo la visita de la Corporación local, teniendo frases de entusiasmo para la labor que está desarrollando el Ayuntamiento...

El alcalde dió las gracias al señor Gámir por los altos conceptos con que habló de la Corporación municipal, e hizo votos por que el mandato del nuevo gobernador sea próspero y fructífero.

La nota de Intervención facilitada ayer a la Prensa consigna el siguiente movimiento de fondos: Pesetas en caja, 75.991,04.

Ingresos: por vinos, 338,40 pesetas; por carnes, 1.326,83; por carbones, 152,83; por aguas minerales, 1,20.

Pagos forzosos, 3.951,68. Remanente para mañana, lunes, pesetas 73.858,62.

El señor Vega Lamera, acompañado del señor Lavín, visitó ayer las obras que se realizan en la Biblioteca municipal merced al valioso donativo que se recibió para tal fin.

Las obras van muy adelantadas y perfectamente llevadas a cabo. Posiblemente se cierre el día 20 la Biblioteca para organizar y catalogar las obras, volviendo a abrirse a primeros de mayo.

La Alcaldía precisa dotar de todo el material preciso a la sección destinada a ciegos, sección que va adquiriendo una importancia grandísima.

El señor Vega Lamera recibió ayer

TEATRO PEREDA

La Empresa de este teatro, deseando dar a conocer al público de Santander las mejores producciones cinematográficas del año actual, ha realizado un importantísimo contrato con la poderosa marca alemana «U. F. A.»...

He aquí los títulos más interesantes de esta magnífica serie de superproducciones: «El violinista de Florencia», «Fausto», «Varietés», «Fuego de amor», «La isla de los sueños», «Manon Lescaut», «El cazador furtivo», «Siete de un vals», «Los tres relojes y el último», «La pequeña telefonista», «El bailarín de mi mujer», «Aventura de Colón», «Un viaje a la aventura» y «El hipocrito».

Mañana, lunes, dos grandes funciones populares.—A las seis y media y a las diez y cuarto: RIRRI.

Funciones para hoy, domingo, 13 de marzo de 1927. A las cuatro de la tarde: El drama, en tres actos, de Santiago Rusiñol, BUENA GENTE.

Mañana, lunes, dos grandes funciones populares.—A las seis y media y a las diez y cuarto: RIRRI.

MUSICA Y TEATROS

«Buena gente», de Santiago Rusiñol. Otro nuevo triunfo personal e indistigible obtuvo ayer Rosario Iglesias representando el simpático papel de Mariana, en el drama de Rusiñol «Buena gente»...

La linda comediante no decayó un momento haciéndose aplaudir al final de todos los actos y de manera especial en el segundo, en el que el público interrumpió la escena verdaderamente entusiasmado tributándole una larga ovación.

Ya no duda nadie del valor indiscutible de esta muchachita que hace solo unos meses pisa los escenarios llevada de irresistible vocación. En los pasillos, en las galerías y en los palcos del teatro se comentaba ayer apasionadamente el arte de Rosario, arte puro, no mezclado con trucos y martingalas que, en apariencia, hacen aparecer de oro lo que es sólo similar.

La Iglesia, como se la llamará más adelante, ha venido en toda la línea. Su temperamento la hace interpretar los más variados personajes con la pericia y la flexibilidad de la actriz más encopetada. Todos los sentimientos, lo mismo los que llegan a su alma juvenil en raudales de optimismo que los que la conturban con la sombra de negras preocupaciones...

Un cronista ha hablado de lo difícil que es dar a las manos la debida colocación, sin advertir que al principio de la espinosa carrera de las tablas, es difícil colocar hasta los pies, que más que andar con seguridad sobre el escenario parecen, que se aventuran por tan complicada senda, resbalar y dudar como si el suelo no fuese de madera.

En la misma plaza de toros se nota en seguida al matador que acaba de tomar la alternativa. Podrá torrear mejor que sus compañeros, matar mejor que ninguno, banderillar maravillosamente, pero no podrá andar por el ruedo con la seguridad y el aplomo de los demás, porque todo ello, no le saldrá bien hasta que pase el tiempo y se haya hecho.

En la misma plaza de toros se nota en seguida al matador que acaba de tomar la alternativa. Podrá torrear mejor que sus compañeros, matar mejor que ninguno, banderillar maravillosamente, pero no podrá andar por el ruedo con la seguridad y el aplomo de los demás, porque todo ello, no le saldrá bien hasta que pase el tiempo y se haya hecho.

En la misma plaza de toros se nota en seguida al matador que acaba de tomar la alternativa. Podrá torrear mejor que sus compañeros, matar mejor que ninguno, banderillar maravillosamente, pero no podrá andar por el ruedo con la seguridad y el aplomo de los demás, porque todo ello, no le saldrá bien hasta que pase el tiempo y se haya hecho.

Rosario Iglesias está más que bien en todo lo que se refiere al gesto y a la palabra. Lo otro, lo de moverse en escena—que a eso corresponden las más insignificantes actitudes del cuerpo—vendrá por sí sólo, en cuanto el encaje se verifique, que es cuestión de poco tiempo si la labor es continua y variada.

En «Buena gente» se distinguieron también notablemente Manuel

Soto, que fué muy aplaudido, y los señores Contreras y López Alonso. E. CUEVAS.

En el Reina Victoria. Un verdadero éxito constituyó para la bella Vicentita Jofre, su presentación en el Salón Reina Victoria...

En el Gran Cinema. La definitiva versión de «Los miserables».

Pará fecha próxima se anuncia en el Gran Cinema el estreno de una nueva y definitiva versión de «Los miserables», la novela inmortal de Víctor Hugo...

Esta nueva versión, de origen francés, viene a eclipsar cuanto sobre el mismo tema se ha realizado por editores de uno y otro Continente...

Juan Valjean, alma dramática en lucha entre el Bien y el Mal; Javert el inflexible; la inocente Cosette y el obispo de Digne, personificación de la bondad y caridad cristianas, aparecerán ante nuestros ojos encarnados por actores de la talla y magnitud de Gabriel Gabrio...

Una vez más felicitamos a la Empresa del Gran Cinema, perseverante en sus propósitos de dar a conocer al público santanderino las nuevas creaciones de la cinematografía...

En la tarde de ayer se verificó el entierro de la bondadosísima esposa de nuestro querido amigo don Francisco Ferreira...

El triste acto constituyó una sentida manifestación de duelo, prueba de lo mucho que se la quería en esta ciudad, donde contaba con muchas simpatías por sus bellas cualidades.

En la tarde de ayer se verificó el entierro de la bondadosísima esposa de nuestro querido amigo don Francisco Ferreira...

En la tarde de ayer se verificó el entierro de la bondadosísima esposa de nuestro querido amigo don Francisco Ferreira...

En la tarde de ayer se verificó el entierro de la bondadosísima esposa de nuestro querido amigo don Francisco Ferreira...

En la tarde de ayer se verificó el entierro de la bondadosísima esposa de nuestro querido amigo don Francisco Ferreira...

En la tarde de ayer se verificó el entierro de la bondadosísima esposa de nuestro querido amigo don Francisco Ferreira...

En la tarde de ayer se verificó el entierro de la bondadosísima esposa de nuestro querido amigo don Francisco Ferreira...

En la tarde de ayer se verificó el entierro de la bondadosísima esposa de nuestro querido amigo don Francisco Ferreira...

Información deportiva.

El match Celta-Gimnástica ha despertado enorme expectación en toda la provincia.

Esta tarde estarán abarrotados los campos del Malecón. Cantabria se ha desprezado. Cantabria, pese a su desgraciado sino, vuelve a vivir con ansiedad la vida activa del deporte.

En 1928 se correrá en Santander el XIII Cross Campeonato de España, concedido en la Asamblea de Valencia. Y desde este mismo momento empieza nuestra «Fau» a trabajar por que el éxito de la más emocionante y trascendental contienda pedestre del año tenga por corolario aquel final de excelente organización que tuviera en 1921.

Entonces no faltó el apoyo oficial, ni el social, ni el particular para la organización desde el punto de vista económico. Dinutación, Ayuntamiento, Clubs, amigos y deportistas, industriales y comerciantes acudieron solícitamente, aportando su contribución con donativos en metálico y creando grandes trofeos que formaron aquella envidiable lista de premios que tanta admiración causó entre los deportistas que se los disputaron.

Es de esperar que en esta ocasión como en aquella nadie habrá de resistirse a colaborar con la F. A. M. en tan transcendental organización, donde es menester, nuevamente, dar la sensación más real de nuestra capacidad de región apta para estas difíciles e importantes manifestaciones.

A todos por igual hacemos el llamamiento; confiamos que será así, ya que con ello se aportará un pequeño sacrificio en bien del buen nombre de Cantabria deportiva.

La entidad organizadora espera que todas las Corporaciones, que todos los Clubs, deportistas, amigos, industriales y comerciantes sin distinción acudrán presurosos a este llamamiento con el que se asegurará el éxito que para la región se busca.

Vayan estas líneas por hoy como simple anuncio de que en 1928 será Santander escenario de la más interesante batalla de los campeonatos regionales de España en disputa del codiciado trofeo y título nacionales y que tomen todos en consideración y con entusiasmo cuanto con este escrito queremos decir y expresar.

Román S. DE ACEVEDO secretario de la F. A. M.

En una casa de la calle de Guevara.

Detención de cuatro peligrosos carte-ristas.

Por el sargento de la Benemérita, señor Albo, cabo don Mariano Lomba y guardia Cayetano Pérez Carpiñero, fueron detenidos ayer en una casa de la calle de Guevara los peligrosos ladrones, afamados carteristas, Angel Fernández Pérez (a) «El Chico», de veintinueve años, de Vitoria; Angel Eugui Uria (a) «Sabalinda», de veintinueve años, natural de Madrid; Alfonso Ruiz Quintana (a) «El Navarro», de treinta y un años, natural de Zúñiga (Navarra); y Benito Suárez González (a) «El Sillamanquino», de cuarenta años.

El match Celta-Gimnástica ha despertado enorme expectación en toda la provincia. Esta tarde estarán abarrotados los campos del Malecón. Cantabria se ha desprezado. Cantabria, pese a su desgraciado sino, vuelve a vivir con ansiedad la vida activa del deporte.

En 1928 se correrá en Santander el XIII Cross Campeonato de España, concedido en la Asamblea de Valencia. Y desde este mismo momento empieza nuestra «Fau» a trabajar por que el éxito de la más emocionante y trascendental contienda pedestre del año tenga por corolario aquel final de excelente organización que tuviera en 1921.

Entonces no faltó el apoyo oficial, ni el social, ni el particular para la organización desde el punto de vista económico. Dinutación, Ayuntamiento, Clubs, amigos y deportistas, industriales y comerciantes acudieron solícitamente, aportando su contribución con donativos en metálico y creando grandes trofeos que formaron aquella envidiable lista de premios que tanta admiración causó entre los deportistas que se los disputaron.

Es de esperar que en esta ocasión como en aquella nadie habrá de resistirse a colaborar con la F. A. M. en tan transcendental organización, donde es menester, nuevamente, dar la sensación más real de nuestra capacidad de región apta para estas difíciles e importantes manifestaciones.

A todos por igual hacemos el llamamiento; confiamos que será así, ya que con ello se aportará un pequeño sacrificio en bien del buen nombre de Cantabria deportiva.

La entidad organizadora espera que todas las Corporaciones, que todos los Clubs, deportistas, amigos, industriales y comerciantes sin distinción acudrán presurosos a este llamamiento con el que se asegurará el éxito que para la región se busca.

Vayan estas líneas por hoy como simple anuncio de que en 1928 será Santander escenario de la más interesante batalla de los campeonatos regionales de España en disputa del codiciado trofeo y título nacionales y que tomen todos en consideración y con entusiasmo cuanto con este escrito queremos decir y expresar.

Román S. DE ACEVEDO secretario de la F. A. M.

En una casa de la calle de Guevara.

Detención de cuatro peligrosos carte-ristas.

Por el sargento de la Benemérita, señor Albo, cabo don Mariano Lomba y guardia Cayetano Pérez Carpiñero, fueron detenidos ayer en una casa de la calle de Guevara los peligrosos ladrones, afamados carteristas, Angel Fernández Pérez (a) «El Chico», de veintinueve años, de Vitoria; Angel Eugui Uria (a) «Sabalinda», de veintinueve años, natural de Madrid; Alfonso Ruiz Quintana (a) «El Navarro», de treinta y un años, natural de Zúñiga (Navarra); y Benito Suárez González (a) «El Sillamanquino», de cuarenta años.

CONSULTA de enfermedades de la PIEL, VENE-REAS y SIFILITICAS, por el especialista Vega Trápaga en Méndez Rúez, 1. 2.º-Teléfono 3734.

BOLSAS Y MERCADOS SANTANDER. Interior 4 por 100, a 68,90 por 100; pesetas 207.900. Amortizable 1917, a 93 por 100 y 92,30 por 100; pesetas 165.500.

MADRID. Día 12. Interior, serie F, 6910; D, 6910; C, 69,05; B, 69,05; A, 69,05; G y H, 69,05.

BILBAO. Banco de Bilbao, 1.900. Banco Central, 98. Electra de Viesgo, 355.

F. Llerandi García ESPECIALISTA ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO, RAYOS X, MEDICINA GENERAL.

ANTONIO ALBERDI DIATERMIA—CIROLOGIA GENERAL. Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias.

ABILIO LOPEZ PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta de doce a dos. BRCEDO, 1.—TELÉFONO 23-65

Leopoldo Rodríguez Y. Sierra MEDICO. Especialista en enfermedades de la piel y afecciones.—Radium y Rayos X para radioterapia profunda.

Fernando Estrañl SISTEMA NERVIOSO ELECTRODIAGNÓSTICO ELECTROTERRAPIA. Castelar, núm. 1.—Teléfono 1142

ESQUELAS DE DEFUNCION. Primera o segunda plana, a dos columnas 50 pesetas. Tercera o cuarta — — — — — 40 —

Campos del Malecón-Torrelavega Real Club Celta, de Vigo - Real Sociedad Gimnástica. Emocionante partido, campeonato de España. Domingo, 13 de marzo. A las cuatro de la tarde.

Se ha verificado la clausura de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Una sesión sin mayor interés.

El Consejo de la Sociedad de Naciones es seguro que producirá algunas decepciones a los que esperaban de él decisiones sudoracionales. La cuestión más delicada, la de la evacuación anticipada de Renania, será dada de lado. De modo que la amplitud del debate se reduce considerablemente y ha de limitarse al orden del día de la sesión. Tampoco puede esperarse que sean tocados los puntos de China porque para ello sería precisa la iniciativa del delegado chino, señor Chu, y que en la actualidad no representa más que al Gobierno de Pekín, que no dispone en estos momentos, como todos saben, más que de una autoridad ilusoria. El señor Chu ha observado una actitud muy diplomática haciendo conocer por una declaración pública que no ha recibido las instrucciones necesarias. Fuera del Reglamento del régimen del Sarre, con respecto al cual puede hacer algunas objeciones, pero que a pesar de ello no contará con grandes dificultades; lo más interesante que hay ahora en Ginebra es la tentativa de aproximación de Alemania y Polonia. El Consejo deberá pronunciarse a favor de las escuelas de la Alta Silesia o, en otro

caso, entregar el estudio de este delicado litigio bien a una Comisión especial o bien al arbitraje del Tribunal internacional de La Haya, que es la solución preconizada por los alemanes. Pero la negociación más interesante la llevarán privadamente el señor Stressemann y el señor Zaleski, ministro polaco. El Gobierno alemán, cediendo a la sugerencia del centro católico, desea ver reanudada la discusión económica interrumpida entre Berlín y Varsovia y aunque el señor Stressemann lo intente no será muy fácil conseguirlo. Quiere esto decir que este bosquejo de aproximación germano-polaca puede producir una especie de Locarno del Este, por el cual el Reich reconocerá definitivamente sus fronteras orientales. Un poco químérico resultaría esperarle. La sesión del Consejo no ha durado mucho tiempo y el señor Briand ha hecho saber que no permanecerá allí hasta el final. El interés se encuentra, por tanto, muy limitado, pues no se han de volver a ver las sesiones sensacionales de diciembre último, cuando se debatía la cuestión del desarme alemán y del control militar.

El Consejo de la Sociedad de Naciones. GINEBRA.—Se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones, tomando un acuerdo en virtud del cual se establecerán determinadas medidas para evitar que se vuelvan a producir las dificultades denunciadas por el representante de la minoría alemana de la Alta Silesia polaca. Se trató después de la cuestión del Sarre, y el presidente de la Comisión de gobierno de estos territorios pidió al Consejo que sancionara una proposición, pero el señor Stressemann intervino, discutiendo en el terreno jurídico la legalidad de la permanencia de las tropas francesas en el Sarre.

Una misión especial. MEJICO.—El embajador de Méjico en los Estados Unidos, después de conferenciar con el general Calles, se dispone a regresar a Washington con una misión especial, partiendo muy confiado en que se llegará a un acuerdo entre los dos países respecto a todos los asuntos pendientes.

¿Qué cosas tienen en Bolívia? LONDRES.—El Tribunal Supremo de Bolívia ha dictado sentencia contra los cuatro asesinos del general Pando, que fué presidente de la República el año 1917. Se ha dispuesto que entre las cuatro víctimas se realice un sorteo para ver cuál de ellos debe ser ejecutado.

Los restantes sentenciados sufrirán fuertes penas de prisión. Almuero a unos Soberanos. PARÍS.—El presidente de la República ha ofrecido un almuerzo a los Soberanos de Dinamarca. A la comida asistieron distinguidas personalidades.

Temores de hundimiento de un buque. LONDRES.—Dicen de Tokio que se sienten temores de que se haya hundido, con 49 guardias marinas, el buque escuela japonés «Kirishima Maizu».

Clausura de la 44 reunión de la Sociedad de Naciones. GINEBRA.—Esta tarde volvió a reunirse la Sociedad de Naciones. Briand contestó al discurso de Stressemann basándose en los principios del Tratado de Versalles. Finalmente se llegó a un acuerdo mediante la aceptación de Briand de una fórmula, y tras la intervención de varios delegados, se votaron las proposiciones presentadas por la Comisión de Gobierno de los territorios del Sarre.

Después Briand pidió que el Consejo aplazase la fecha de presentación, por parte de Francia, de un tratado sobre Siria, poniendo de relieve los antagonismos que existen entre los jefes de aquel territorio, lo que hace hacer muy difícil la obra encargada a la nación protectora. No obstante Francia ha dado ya

un Estatuto provisional a cada una de las regiones. Se aceptó la propuesta de Briand y terminó el acto con un discurso de Stressemann declarando clausurada la 44 reunión de la Sociedad de Naciones.

Antes habían sido reelegidos todos los miembros que integran la Comisión de Gobierno de los territorios del Sarre, bajo la presidencia provisional del señor Sphephens. Briand saldrá mañana al mediodía con dirección a París.

Hermandad del Santo Cristo de la Agonía. La misa que se celebrará hoy, a las once y media, en la iglesia del Sagrado Corazón (P.P. Jesuitas), será aplicada por el alma del cofrade don Santos Capa (q. e. g. e.) Se suplica la asistencia de los cofrades.

La desaparición de un niño. Dicen que se fué con un vagabundo. MALAGA, 12.—Hace días comunicamos la desaparición de su domicilio, en Cala del Moral, del niño José Pérez Domínguez. De las investigaciones realizadas resulta que el chico salió la mañana del día 4 a llevar la comida a su padre, que trabajaba en el lugar de Trigueros, sin que llegara al punto de destino. Parece que en el sitio llamado Arroyo de la Granadina le salió al encuentro un vagabundo llamado Juan López Pont, de cuarenta y tres años, natural de Cuevas de Vera (Almería), a quien el padre del niño había dado albergue y socorrido en diversas ocasiones. El vagabundo, oído con el niño tras unos chaparrós, se comió el almuerzo, y luego, dejando el portaviejas, salieron en dirección a Málaga, donde se pierde la pista.

ENCARNACION Méndez de Larrosa Sombreros para Señora Hernán Cortés, 2, pral.

En Valencia.

El doctor Moore habla de la laringitis gripal.

VALENCIA, 12.—El doctor Moore ha visitado el Colegio de Sordomudos, reconociendo detenidamente a algunos de los alumnos que allí reciben enseñanza. Esta tarde, en la Facultad de Medicina, desarrolló el doctor Moore la primera de sus anunciadas conferencias, con el tema de «Laringitis gripal». El ilustre médico fué muy aplaudido.

Gran Cinema

Hoy, domingo, a las once y media: Gran Matinée Infantil. Buster Keaton (Pamplinas) en

LAS TRES EDADES:

A las cuatro y media y a las siete:

DICK, EL GUARDIA MARINA

Finísima comedia, impresionada en la Escuela Naval Militar de Annapolis, con el concurso de la escuadra norteamericana; magistral interpretación de Ramón Novarro. Mañana, lunes, LA GRAN SENSACION, emocionante comedia de aventuras, por William Fairbank y Eva Novak. Próximamente, LOS MISERABLES

El crimen de Carmona.

Continúa envuelto en el misterio.

SEVILLA, 12.—Continúa envuelto en el misterio el crimen de Carmona.

Circulan diversas versiones sobre el móvil del crimen; pero no pasan de ser conjeturas. Lo cierto es que el móvil del crimen fué el robo, pues se sabe que la víctima, Ana Ollero, poseía algunos ahorros. Ayer se vió a un individuo merodear por las cercanías de la cueva en que se perpetró el crimen, como si pretendiese entrar en ella; pero al ver que le observaba la Guardia civil saltó una tapia y se dió a la fuga, desapareciendo.

Se asegura que la víctima tenía un hijo y que desapareció hace años. Algunos afirman que la madre había cobrado mil pesetas de indemnización por un accidente del trabajo que sufrió aquél.

El día en San Sebastián.

Hace un tiempo verdaderamente infernal.

Un suicidio. SAN SEBASTIAN, 12.—En el pueblo de Legunreta el individuo Juan Lasa Iturriaga, de treinta y cuatro años de edad, habitante en el molino de Berastegui, puso fin a su vida colgándose de una viga por el pescuezo.

El tiempo. Hace un tiempo infernal. Lluévese, graniza con frecuencia y se siente mucho frío. De Vitoria dicen que allí está nevando.

CARLOS R. CABELLO

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer. (GINECOLOGIA) MEDICINA INTERNA De 12 a 14 a 2, Cañadio, 1, 2.º-Tel. 1579 Excepto los días festivos.

La cuestión de Nicaragua

Los conservadores preparan la defensa de Matagalpa.

La ocupación de Matagalpa. LONDRES.—El general nicaragüense señor Moncada ha establecido su Cuartel general en Managua para preparar el avance de sus fuerzas contra Matagalpa. Se teme que surja un sangriento choque con los soldados norteamericanos que ocupan la ciudad, y que han tomado posiciones estratégicas para impedir el avance y la entrada en Matagalpa de los liberales. Los conservadores preparan la defensa de la ciudad.

Se espera con ansiedad la respuesta de Sacasa al comisionado de Adolfo Díaz. Se da por seguro que el jefe liberal rechazará las proposiciones que se le hagan. Las tropas conservadoras suman un contingente de 8.000 hombres. Siguen los pequeños combates y las escaramuzas en casi todo el país.

El presidente Díaz ha declarado que piensa seguir manteniendo el Gobierno mientras cuente con el apoyo de Norteamérica. El rescate de prisioneros. MANAGUA.—A pesar de haber quedado rotas las negociaciones entre Díaz y Sacasa, parece que se llegará a un acuerdo en lo referente al canje de prisioneros. El presidente Díaz irá esta semana a Corinto.

Según informes oficiales, en Tellice los conservadores han infligido una seria derrota al ejército liberal. Se han restablecido las comunicaciones ordinarias entre los departamentos del Oeste. Han cesado provisionalmente las

hostilidades en el frente de Matagalpa. Contra el «boicot». SANTIAGO DE CHILE.—«El Mercurio» se ocupa de la iniciativa partida de algunos centros comerciales suramericanos para declarar el «boicot» a las mercancías norteamericanas, y hace resaltar las dificultades que encierra un proyecto semejante, cuya organización sería costosa y difícil. En último término, los resultados de esa campaña aparecen en este momento como bastante dudosos, pues suponiendo que obtuvieran plena eficacia, los perjuicios que repercutiría a los más de los países hispanoamericanos serían desproporcionados en relación con las hipotéticas ventajas de orden político que se trata de perseguir.

Rumores desmentidos. NUEVA YORK.—El agente oficial del jefe liberal de Nicaragua, doctor Sacasa, manifiesta que está autorizado para desmentir los rumores circundados sobre supuestas negociaciones entabladas entre el Gobierno liberal nicaragüense y el presidente mejicano Calles. Agrega que puede demostrar que la especie de una pretendida cesión de determinados territorios del litoral de Nicaragua al Gobierno de Méjico ha nacido en Managua y ha sido propagada en las dependencias del Gobierno conservador, con el fin de acentuar la discordia entre los Gobiernos de Calles y de Coolidge.

Resultado de un concurso. 19. «Torres Jonama». 20. «El Irati». Segundo.—Que entre los trabajos presentados, algunos, de mérito indudable, no reunían las necesarias condiciones para ser considerados dentro del concurso, ya por venir firmados, ya por ocuparse de materias que no eran la descripción y examen de la obra realizada por un emigrado en España.

Tercero.—Que después de haber estudiado cada uno de los firmantes con el mayor detenimiento los trabajos presentados, en la reunión a que este acto se refiere convinieron por unanimidad en conceder el primer premio al que lleva por lema «Dad lo mejor para la educación de la juventud», y el segundo, al que lleva el lema «Nerium literes». Abiertos los sobres que contenían los nombres de los autores resultaron ser éstos: del primer trabajo, don Eladio Ferreiro y Otero, maestro nacional de Barreiros, en Gondomar (Vigo), y del segundo, don José María Rodríguez, maestro del Patronato de la Fundación F. Blanco de Cee (Coruña).

Cuarto.—Que, lamentando no poder conceder más premios a otros trabajos merecedores de ello, recomiendan para su adquisición y publicación, si los respectivos autores lo autorizan, las siguientes Memorias: «Canto ben xunto!», «Valdecilla» y «Dixi», en las que concurren méritos suficientes para tal distinción. Y en prueba de conformidad firma la presente acta en Oviedo, fecha et supra, Benito Buyla, Leopoldo Alas, Benito Castrillo. Nota.—Los autores de los trabajos premiados, el primero con 1.500

Los maestros españoles y «La Prensa», de Buenos Aires.

En la ciudad de Oviedo, reunidos en el aula de Química orgánica los señores don Benito Castrillo, inspector de Primera enseñanza, y don Benito Buyla y don Leopoldo Alas, catedráticos, en el día 21 de febrero de 1927, para proceder a la concesión de premios del concurso organizado por «La Prensa», de Buenos Aires, entre maestros españoles, cumplieron la misión que les había sido encomendada, de lo que levantaron la presente acta, en la que tienen que hacer constar:

Primer.—Que, dentro del plazo concedido, se presentaron al concurso los trabajos designados con los lemas siguientes: 1.º «Plus Ultra». 2.º «Amor a la sabiduría». 3.º «Hosola». 4.º «La verdadera escuela nacional es el principio de la civilización, cultura y progreso verdaderos». 5.º «Altruismo». 6.º «Canto ben xunto!». 7.º «Memoria luarquesa». 8.º «Amor y fe». 9.º «Valdecilla». 10.º «Civildad es civismo». 11.º «Dad lo mejor para la educación de la juventud». 12.º «Nerium literes». 13.º «Surge et ambula». 14.º «Amor patrio». 15.º «Hacienda que los ojos de tu dueño te vean y más ven seis ojos que dos y diez que seis». 16.º «Dixi». 17.º «El ignorante es un esclavo de sí mismo». 18.º «Catena García».

La guerra civil en China.

Los soviets adoptarán medidas de importancia.

Medidas de excepcional importancia. SHANGHAI.—El Gobierno de los Soviets ha dirigido una nota redactada en términos muy enérgicos al Gobierno de Pekín anunciándole que toda violación de correspondencia será considerada por él como un acto hostil y determinará la adopción de medidas de excepcional importancia. Una advertencia del Gobierno británico. LONDRES.—El Gobierno británico ha llamado la atención del Ministerio de Negocios Extranjeros del Gobierno de Cantón sobre los graves disturbios ocurridos en Hu-Chen, pidiéndole que cumpla su promesa de amparar las vidas y bienes de los súbditos británicos.

Los efectivos británicos. SHANGHAI.—Los efectivos de los contingentes ingleses en la actualidad, después de las últimas llegadas de tropas, se elevan a ocho mil hombres.

Joaquín Santlusto BRASERÍA, HAZO Y VIDOS Consulta de 11 a 12 (Sanatorio del Doctor Madrazo); de 12 a 1 y de 4 a 5, Wad-Ras, 5.—Teléfono 11-75.

A. VALLINA PALACIO APARATO DIGESTIVO Consulta de 3 a 5 BURGOS, 1, SEGUNDO

El Museo de Artillería. Se ha abierto de nuevo al público. MADRID, 12.—Después de seis meses de estar clausurado, hoy se ha abierto al público el Museo de Artillería. En él se han efectuado obras de ampliación en las salas y creado nuevas dependencias auxiliares para carpintería, niquelado, fotograbado, etcétera. El Gobierno ha mejorado mucho las colecciones existentes y colocado nuevos objetos de valor. La colección mejorada principalmente es la de cañones.

AVISO Se encuentra en Santander el señor Inspector del Banco Hipotecario de España.—Dirigirse al agente para préstamos del Banco don Roberto Bustamante, Wad-Ras, 5.

Asociación provincial de Ganaderos. A principios del próximo abril, debe llegar a este puerto un nuevo cargamento de maíz argentino a precio de tasa, debiendo los asociados de esta Entidad que lo necesitan, dirigir sus pedidos a estas oficinas en la misma forma que las veces anteriores. No vacile en anunciarse. Si sus negocios prosperan, para que no decaigan; si declinan, para que vuelvan a su primitivo esplendor. El éxito de la propaganda está en la constancia.

pesetas, y el segundo con 500, dirán dónde quieren se ponga a su disposición la referida cantidad.

Salón Reina Victoria

Hoy, domingo, 13 marzo, funciones a las cuatro, siete y diez. Últimas presentaciones de la gran supervisión, en siete actos, LA PRINCESA QUE SUPO AMAR. Y fin de fiesta por la bella y sugestiva cancionista

VICENTITA JOFRE

SALA POPULAR Funciones a las tres y media y seis y media: LA PRINCESA QUE SUPO AMAR (siete partes), y la graciosísima cómica, por Bobie Dunn (Casimiro), LA ODISEA DE CASIMIRO (dos partes).

A nuestros suscriptores de fuera.

Publicamos a continuación un boletín, que rogamos a nuestros suscriptores utilicen llenando los huecos y enviándolo a esta Administración. Apartado 62, en sobre abierto, con sello de dos céntimos. Por este sencillo procedimiento podremos conocer y corregir las deficiencias que sean causa de no recibir con regularidad el periódico.

Boletín de reclamación. EL SUSCRIPTOR D..... RECIBE EL PERIODICO CON IRREGULARIDAD, HABIENDOLE FALTADO LOS DIAS.....

EL ANHELO MATERNAL

DE QUE LOS HIJOS ESTEN SANOS Y FUERTES LE SATISFACE PLENAMENTE

LACTOFITINA

TONICO RECONSTITUYENTE INFANTIL. GRANULADO, DE SABOR DELICIOSO, QUE EN TODOS LOS CASOS DE RAQUITISMO, ESCROFULISMO, MAL DE POTT, TUBERCULOSIS DIVERSAS, CONVALECENCIAS, DEBILIDAD GENERAL Y FALTA DE APETITO, DEMUESTRA SU RELEVANTE EFICACIA

PREPARACION DEL LABORATORIO IBERO-TOLOSA PTAS. 4.- FRASCO, EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

La vida de los negocios.

La semana financiera.

Impresión general.

Terminadas ya las operaciones de la segunda conversión de obligaciones del Tesoro, con tan pocas peticiones de reembolso que no ha habido lugar a suscripción a metálico, y vuelta a la normalidad a los mercados de valores, se observa en ellos un fuerte robustecimiento de las disponibilidades. Esto de un lado y de otro la seguridad de que, por ahora, no habrá nuevas apelaciones al crédito público, hace que esa masa de dinero, aumentada con los reembolsos solicitados y tácitos de la aludida consolidación de Tesoros, acuda al mercado en busca de colocación, implicando, como es natural, al predominar la demanda sobre la oferta, una fuerte mejora en los cambios de los distintos valores de renta.

Así ocurre que tanto los valores del Estado, como los industriales y ferroviarios, especialmente aquellos que tienen un buen margen de amortización, logren tipos que ya casi estaban olvidados y que no se pensaba habían de lograr tan rápidamente.

Este fenómeno financiero es hijo de las razones que arriba señalamos y del robustecimiento de nuestro crédito por medio del saneamiento de la Hacienda llevado a cabo por el Gobierno, y como esta fortaleza de que hablamos no ha de ser transitoria, sino que ha de aumentar al reforzar los ingresos fiscales y sobre todo si, como se trata, logra llegarse a la nivelación total del presupuesto, es natural que se piense que la mejora lograda por los valores ha de acentuarse en lo sucesivo, sin que baste a detenerla la emisión que ha de hacerse dentro del año actual de los 200 millones de la Deuda Ferroviaria que quedan en cartera ni las que hagan para el presupuesto extraordinario de Fomento, que han de ser absorbidas fácilmente por el mercado.

Entre los Fondos del Estado, donde principalmente se ha determinado el alza es en los Amortizables, que se aproximan al vencimiento del cupón, en algunos de ellos, a tipos muy elevados. El de 1920, mejora un cuartillo al abrir a 92,75 y llega al viernes a 93,10, con sostenimiento. Igual ocurre con el de 1917 que logra el entero 93, ganando medio entero con relación al cierre anterior.

El de 1926, sin impuestos, pasa de 99,75 a 102 y los de 1927 se tratan extraordinariamente, el libre de impuestos, de 101,75 a 102,25 y el con impuestos de 88,75 a 89,85. El amortizable, 4 por 100, mejora también, cotizando a 87,75, con mejora de la fracción.

La Deuda Interior se trata también con firmeza en sus tipos, comenzando la semana a 65,95, con ganancia de un cuartillo, y cerrando a 69,15.

Las Cédulas Hipotecarias aparecen firmes, tratándose las del 4 por 100 a 89,50, mejorando la fracción; las del 5 por 100 a 97,25, con ganancia de medio entero y las del 6 por 100 a 106,75, con igual ganancia.

La Deuda Ferroviaria del Estado pasa, en la serie C, de 100,60 a 101,25, apareciendo sostenida.

El grupo bancario se muestra con gran firmeza, sosteniéndose el Banco de España entre 659 y 660, con pequeñas oscilaciones. El Hipotecario pasa de 447 a 451; el Hispano, firme a 181,50; el Central, mejora de 95 a 98; el Crédito, sin variación a 229, y el Río de la Plata de 42 a 44,70 las antiguas y a 167 las nuevas.

De las industriales los Tabacos presentan buen aspecto, ganando un entero al cotizar a 195.

Azucareras preferentes, con algunas oscilaciones, se tratan entre 102 y 100 y las ordinarias de 41 a 40.

Felgueras pasan de 65,50 a 63 y 67,50 por los rumores de un probable dividendo de 20 pesetas en el mes de abril. Nortés y Alicantés bien dispuestos, tratándose entre 504,50 y 503 y de 480,50 a 480,75, respectivamente.

Moneda extranjera. La peseta aparece bien orientada en los mercados internacionales observándose depresión en las restantes divisas. Los francos, que a principios de semana denotaban cierta estabilidad, la terminan en baja, cotizando a 22,60, contra el cierre anterior de 23,15. Las libras acusan falta de consistencia, descendiendo de 28,50 a 28,21, así como los dólares, que pasan de 5,860 a 5,33.

Movimiento local. La nota saliente de la semana en nuestro mercado local de valores es el proyecto de consolidación de las Deudas del Ayuntamiento, que de forma tan favorable ha sido acogida tanto por los acreedores como por el público ajeno a esta cuestión. Indudablemente, el acierto ha presidido la labor de la Comisión encargada de este asunto, pues hay que reconocer que la fórmula que se

ofrece es la única que, además de lograr el fin propuesto y no ir contra los intereses de los acreedores, ha de robustecer el crédito del Municipio en forma tal que le coloque en situación de emprender con éxito posteriores operaciones financieras.

De ser admitida por todos los acreedores, o por una gran mayoría, la propuesta de la aludida Comisión, el Ayuntamiento podrá verse libre de la pesadilla de su Deuda flotante sin desembolsar una sola peseta en metálico, poniéndose al día en la amortización de sus obligaciones mediante la entrega de otras suficientemente garantizadas y cuyo valor efectivo ha de responder a esas garantías y al interés líquido que ofrece.

En nuestro mercado local se ha intensificado notablemente la contratación, abundando las disponibilidades donde buscan colocación remuneradora.

Durante la septena que nos ocupa se hicieron operaciones por un total de 1.981.150 pesetas nominales, principalmente Fondos del Estado, que fueron muy movidos.

De los valores de carácter puramente local se trataron Acciones del Banco de Santander, a 245 y Obligaciones del Teatro Pereda, a 92; Viesgos, 6 por 100, a 97,25, en alza y escaseando el papel; Resinera Ruth, a 87, 86,50 y 87; Cabezón-Llanes, 2,5, a 75, y Tranvías de Nueva Montaña, a 82,25.

Si, señorita, puede usted mandar cuando guste.

Desde luego, que los

"TINTES IBERIA"

son los mejores para teñir en casa, en caliente y frío.

Novedad...? Bolsitas «IBERIA», para teñir en frío.

Las encontrará en todas las droguerías.

Real Sociedad Amigos del Sardinero.

Tres noticias. Por la presidencia de esta Sociedad se ha pasado un telegrama a la Mayordomía de Palacio, interesándose por la salud de Su Majestad el Rey y haciendo votos por su restablecimiento.

El presidente recibió la siguiente respuesta del mayordomo mayor: «Soberano continúa mejor. Transmítirle su interés y votos restablecimiento.»

El próximo martes dará una conferencia en la Universidad de Londres (King's College) sobre «Menéndez y Pelayo, los cursos de vacaciones y Santander», el miembro de la Asociación de la Prensa de esta ciudad, don José Ugidos, habiendo solicitado de esta Sociedad fotografías de Santander y su provincia, que le fueron remitidas inmediatamente.

El próximo mes de abril celebrará el «Bureau Pro-España de la Broad Street, de Nueva York», la sección de Santander, y ruega esta Sociedad a cuantos señores quieran contribuir a la exhibición que se haga con este motivo, remitan folletos, carteles y fotografías para el mayor éxito de la misma.

Por su agradable sabor puede decirse de las PASTILLAS CRESPO, para la tos, que curan deliciosamente.

Ayuntamiento de Piélagos

A las once horas del día 16 de marzo próximo, se celebrará en la Casa Consistorial de Piélagos, la subasta para la construcción de un grupo escolar en el pueblo de Viñó, bajo el tipo de tasación de 42.181,50 pesetas, con arreglo al pliego de condiciones, planos y presupuestos que se hallan de manifiesto en la Secretaría, todos los días laborables, durante las horas de oficina.

Las proposiciones se admitirán en Secretaría hasta las diez y ocho horas del día 15, siendo condición precisa el previo depósito del 5 por 100 del tipo de subasta y deberán estar convenientemente reintegradas.

Piélagos, a 11 de marzo de 1927. —El alcalde, Enrique Solórzano.

Procure siempre que sus anuncios los lea el público que ha de ser su cliente o consumidor del producto anunciado.

De la Diputación.

Se ha formado la Junta Administrativa del Instituto provincial de Higiene.

Ayer, sábado, quedó constituida la Junta Administrativa del Instituto provincial de Higiene, de la que forman parte, y asistieron a la sesión, el inspector de Sanidad, don Emilio Ferragud, con los diputados señores Agüero Regato y Miguel Crisol, y los concejales señores Solís Cagigal y Grinda, por el Ayuntamiento de Santander; don Fidel Gutiérrez, por el de Castro-Urdiales; don Manuel Díaz de Rábago, por el de Reinos; don Ramón Báscos, del de Potes, y don Miguel Fernández García, de Santoña, dejando de concurrir don José Argumosa, representante de Torrelavega.

El señor presidente de la Diputación dirigió atento saludo a los concurrentes, expresando la confianza de que el organismo sanitario que se ha formado preste los importantes servicios que tiene a su cargo.

A continuación el señor Ferragud da cuenta detallada de la función que ha de realizarse y los beneficios que en orden a la salubridad pública podrán alcanzarse, así como los trabajos que se han ejecutado desde el mes de mayo, en que comenzó su actuación de una manera provisional e interina.

Los demás señores vocales mostraron su conformidad con la implantación de este servicio, del que esperan resultados satisfactorios y ofrecen su colaboración entusiasta para lograr el cumplimiento de la misión que tienen a su cargo.

Notas militares.

Consejo de guerra de oficiales generales.

Mañana tendrá lugar en Burgos el Consejo de guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa instruida contra el capitán de Infantería don José Miralles, por el supuesto delito de imprudencia temeraria.

El Consejo se constituirá por los señores siguientes: presidente, excelentísimo señor general de brigada, don Juan Menéndez Martínez; vocales, generales don Víctor Pérez, don Eugenio de Eugenio Mingel y don Daniel Cáceres; coroneles, don Miguel González Aroca, don Juan Lara y Alama; vocal ponente, auditor de División, con destino en la Auditoría General de la primera región, don Angel García.

Aguará como defensor el capitán del regimiento de Valencia, don José García Vayas.

Es motivo de este Consejo de guerra el accidente automovilista ocurrido este último verano, donde encontró la muerte un alférez del regimiento de Andalucía, cuyo auto guiaba el capitán señor Miralles, que entonces pertenecía a dicho regimiento.

ATENEO DE SANTANDER

Sección de Música. CENTENARIO DE BEETHOVEN

Como ya se ha anunciado, el martes, día 15 del corriente, se celebrará el primero de los conciertos organizados por la Sección de Música del Ateneo de Santander, en memoria del gran músico Beethoven.

Este concierto estará a cargo del quinteto de París, cuyos componentes—violin, viola, cello, arpa y flauta—primeras figuras todos ellos, ofrecerán uno de los conciertos de más gratísima impresión.

El programa y demás detalles se anunciarán oportunamente.

Los señores socios tendrán a su disposición, en la Conserjería de la Sociedad, desde el próximo lunes, una invitación de señora, que podrán recoger mediante la presentación del último recibo.

EL PUEBLO CANTABRO

PUNTOS DE VENTA EN MADRID

Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá. Idem de Las Calatravas, id. id. Idem de «El Imparcial», id. id. Idem frente al Banco Español del Río de la Plata. Idem frente a Apolo. Idem frente al Teatro Alkázár.

El presidente de esta Junta Administrativa, diputado señor Agüero Regato, al declarar constituida la Junta manifiesta que la Comisión ejecutiva procederá a formar el presupuesto de gastos e ingresos para el presente año, la redacción de la plantilla del personal, así como la relación del material que necesite adquirirse y nuevas tarifas para trabajos particulares de laboratorio y desinfección, de que se dará cuenta oportunamente a la Junta en nueva reunión a que habrá de convocarse.

Y se levantó la sesión.

La resolución de varios asuntos.

El secretario del Ayuntamiento de Cabezón de la Sal visitó ayer al presidente de la Diputación provincial para interesarle en la resolución de diferentes asuntos de interés para dicha villa.

El señor Argüello tomó nota de lo que se le recomendaba para darlo solución lo más satisfactoriamente posible.

La consolidación de la Deuda municipal.

Ayer se entrevistaron de nuevo con el presidente los señores Negrete, Grinda y Quintela, para continuar las negociaciones con el fin de llegar a un acuerdo con la Corporación provincial en el asunto de la deuda del Municipio.

En dicha reunión estuvieron presentes varios diputados de la Comisión provincial. El convenio quedó casi terminado conforme a las aspiraciones de la Comisión especial del Ayuntamiento.

Los horribles del porvenir.

Succy comenzó ayer su ayuno de los 32 días.

En el Frontón Santander, y como estaba anunciado, tuvo lugar ayer tarde el acto sorprendente del que es protagonista Henri Negro, alias Succy, de nacionalidad francesa, y que consiste en encerrarse en una caja de cristal herméticamente cerrada durante treinta y dos días, sin más alimento que cinco botellas de agua de Vichy y medio litro de una bebida preparada por el ayunador; un paquete de algodón, cinco cajetillas de tabaco, cinco cajas de cerillas y otros tantos libritos de papel de fumar.

En dicha una fueron también metidos, para hacer menos incómoda la estancia de Succy, un colchón de lana, una almohada, dos sábanas y algunos otros objetos de carácter particular.

El notario don Ramón López Pelaez reconoció detenidamente la urna, levantando acta de ésta y de los objetos en ella encerrados, y acto seguido el ayunador mencionado, ante el asombro del numeroso público que presenciaba su hazaña, se despidió de su joven esposa y de una nena hija del matrimonio y se encerró en la caja de cristal, la que fué cerrada con gruesos tirafondos, levantándose por el público las uniones de modo que sea imposible salir de ella sin romperla previamente.

Henri Negro respira dentro de su encierro por una ventanita cubierta por una tupida tela metálica; esta ventana está situada a los pies del ayunador.

Es propósito de Succy, como antes dijimos, permanecer un mes y días dentro de la caja sin tomar el más mínimo alimento.

Como ya se ha hecho público, las personas que deseen ver al ayunador pueden hacerlo, a cualquiera hora del día o de la noche, en el Frontón Santander.

Ecós de sociedad.

Viajes. Ha llegado a Santander procedente de Madrid la respetable señora doña María G. Santuola, viuda de Botín.

De Vigo llegó a nuestra capital el ingeniero de Caminos don Ramón Beaumont y del Río.

Procedentes de Oviedo y Gijón, respectivamente, el abogado don Antonio Barroteaga y Uriarte y don Rafael Peón.

Se encuentra en Santander procedente de Tuy don Vicente Arnes Álvarez, y de Madrid don Joaquín García y García.

Ha salido en viaje para París la distinguida señora doña María Loza de Dañobeitia.

Sección marítima.

Los mercados de fletes

LONDRES.—Aun cuando los cereales han dado animación al mercado de fletes en La Plata y Northern Range, el mercado de fletes de retorno sufre mucho la languidez, consecuencia de la temporada de fiestas. El día del cierre la actividad fué casi nula, si bien los precios continuaban con una franca tendencia de firmeza.

A consecuencia de la falta de tonelaje disponible, un buque consiguió 26 centavos (21 se habían pagado unos cuantos días antes) para un transporte de grano pesado de West Saint-Iuri al Mediterráneo, a condición de realizar la carga inmediatamente.

En La Plata, estado firme del mercado por el mes de enero y tendencia todavía mejor para el mes siguiente, llegándose a tipos de 28/6 a 30, según tonelaje y puertos, para transportes concertados en tal fecha.

Nada notable merece ser señalado en el resto de los departamentos marítimos.

Movimiento de buques.

Entrados: «Anna Mari» (saeco), de Wilhelmshofen, con cargamento completo de chatarra.

Despachados: «Cabo Quejo», para Barcelona y escalas, con 385 toneladas de carga general.

«María», para Gijón, en lastre.

MEDITERRANEO.—Se inicia una pequeña actividad en los puertos de minerales. Se ha concertado lo siguiente: Argel-Rotterdam, 7/6; Bona-Rotterdam, 6/6; Meibla-Rotterdam, 6/9; Túnez-Aberdeen, 10/9; Túnez-Gaud, 9/9; Bougie-Huelva, 10/3; Hornillo-Bay-Midlesbrough, 5; Almería-Rotterdam, 7/6; Bilbao-Rotterdam, 7/3.

Se han fletado dos buques con algodón de Alejandría a Hull. Los tipos han sido: 16 por cada 60 pies cúbicos; 20 para el segundo.

En el mar Negro, dos buques de Crisiano al Continente, al tipo de 22/6.

ORIENTE.—Los transportes de arroz de Birmania han sido tratados a 22/6 durante enero y 33/9 durante febrero, desde un puerto birmano al Continente.

Otro fletamento de 3.500 toneladas, de la costa de Madrás al Mediterráneo, se ha realizado a 35.

Algunas demandas han circulado para transportes de granos de Australia al Continente, a razón de 47/6 a 48/9, para enero-febrero.

Parte del Semáforo.

«Noroeste flojito. Marejada del mismo viento. Cielo cubierto. Horizontes achubascados.» Parte de San Sebastián.

«Viento Suroeste. Marejada gruesa del Oeste. Horizontes chubascosos. Barómetro, 756.»

La velada de los Luises.

Su excepcional importancia.

Simpática en extremo resultó la velada que el jueves tuvieron los congregantes de San Luis Gonzaga en el Círculo Católico de Obreros.

El público, herviente de jóvenes llenos de vida y entusiasmo, y el espacioso salón inundado de luz y profusamente engalanado; en el escenario seis jóvenes oradores de palabra fácil, imaginación ardiente y convicción profunda, llenos de fe por la Religión y de amor a todo lo noble, y presidiendo el acto desde magnífico dosel, ricamente adornado y artísticamente dispuesto, la imagen del Patrono de la juventud, San Luis Gonzaga.

El acto resultó un verdadero triunfo de los congregantes santanderinos. Los aplausos a los oradores se repitieron con verdadero entusiasmo. Nadie hubiera dicho al oír a los señores Peñalver y Alonso que era la primera vez que se presentaban en público. No se ha extinguido aún la raza de oradores y literatos, gloria de la Montaña; delito será para estos jóvenes oradores si por su causa quedaran sotradas las cualidades oratorias que en este acto se ha demostrado.

Pero permitiremos llamar la atención sobre el rasgo característico de esta velada, que es la raíz de su excepcional importancia. Nos referimos a aquel fundirse en el salón jóvenes con sacerdotes y alternar en la tribuna congregantes seglares con congregantes seminaristas.

¿Quién duda que esta aproximación entre la juventud seglar y la juventud seminarista es una inyección de vida espiritual para aquella y un adiestramiento de ésta para la difícil misión que el cielo le confía mañana de pastor de las almas? ¿Quién duda que éste es un gran paso para la formación de consiliarios de la juventud católica?

Mil plácemes, pues, a los «luises» organizadores de la fiesta y a todos los jóvenes de las Asociaciones santanderinas, que con todo entusiasmo han contribuido al espléndido acto con sus hermanos los congregantes.

En la estación de Reinos.

Un soldado santanderino se cae del tren, resultando herido.

El jefe de estación de Reinos ha enviado un telegrama a los gobernadores civil y militar dándoles cuenta de que encontrándose estacionado el tren mixto 933, procedente de Santander, se cayó por una de las puertas del coche en que viajaba el recluta de Santander Paulino Martín Conde, destinado al regimiento 11 de Artillería ligera, de guarnición en Burgos.

Se produjo al caer una herida en la ceja izquierda, de la que fué asistido por el médico de la Compañía del Norte, quien certifió que la lesión era de carácter leve.

El soldado quedó en Reinos a disposición del alcalde de la villa.

Escuelas y maestros.

Noticias de la Sección administrativa

Nombramientos. Por el sexto turno se nombran maestras en propiedad:

De La Lastra, a doña Saturnina Arbolea; de Ontón, a doña Julianna Yagüé; de Caloca, a doña Felicitas Ortiz; de La Población, a doña Rosa Fernández; de San Vicente de Monte, a doña Elvira Peña; de Monegro, a doña Felisa Vecilla, y de Nestares, a doña Paulina Otegui.

Se nombran maestros interinos: de Tresabugla, a don Martín Pérez; de Piñenes, a don Tomás Izquierdo; de Uceda, a don Pedro Sema; de Reocin de los Molinos, a don Julio Caballero, y de Redondo, a doña María Asunción Pérez y Maza.

Las maestras nombradas por el sexto turno tienen que presentar en la Sección dos partidas de nacimiento, una de ellas legalizada, el título profesional de maestra y el certificado de penales.

Expediente, excidencia y título. A la Dirección general de la Deuda se remite expediente de doña María Hoyos, en súplica de que se le abone sus haberes del cuarto trimestre de 1926, no percibidos por no haberse presentado al cobro.

A doña Emilia Cimiano Fernández se le transcribe orden de la Dirección general de primera Enseñanza, concediéndole la excidencia de su empleo.

Se halla a disposición del interesado, el título de bachiller, extendido a favor de don Alejandro Fernández Castañeda.

Escuelas vacantes.

En la «Gaceta de Madrid» del 9 de marzo, se publican las siguientes escuelas vacantes, en esta provincia:

San Andrés de Luena, mixta, para maestro, 618 habitantes; Ruanales, mixta, para maestro, 292 idem; Villegar, mixta, para maestro, 188 idem; Allen del Hoy, mixta, para maestro, 161 idem; Santoña, graduada, de niños, para maestro de sección, 6.779 idem; Cañeda, mixta, para maestro, 289 idem; Horna de Ebro, mixta, para maestro, 165 idem; Coisa, mixta, para maestro, 194 idem; Baragos, mixta, para maestro, 316 idem; Reinosilla, mixta, para maestro, 302 idem; Selaya, de niñas, para maestra, 927 idem; Torrelavega, graduada, de niñas, para maestra de sección, 6.490 idem; Casamaria, mixta, para maestra, 213 idem; Linares, mixta, para maestra, 410 idem; Riva, mixta, para maestra, 600 idem; San Miguel de Luena, escuela de niñas, para maestra, con 988 id.

Pago a pasivos.

Segue abierto en la Sección Administrativa el pago correspondiente a los jubilados, viudas y huérfanos, del mes de febrero último. Siendo muchos los que faltan aún de hacer efectivos sus haberes, se les advierte que el 20 del actual se cerrará el plazo.

De nuestros corresponsales.

Información de la provincia.

«El Pueblo Cantabro» en Torrelavega.

La nota más saliente en la ciudad es el partido de esta tarde. ¿Lloverá?... ¿No lloverá?...—Otras interesantes noticias.

Concedemos por primera vez a preferencia en nuestra información, al deporte futbolístico porque constituye en estos días la nota más saliente; al menos, esta es nuestra impresión.

El fútbol ha sido durante toda la semana el tema principal en la mayoría de las reuniones y es que como se trata de una lucha en la cual participa Torrelavega con toda la solemnidad que el caso requiere, hasta los menos aficionados preguntan: ¿Vino el Celta de Vigo? ¿Juegan Pasarin y Polo? ¿Llegó el equipo completo? ¿Tan interesante será el encuentro del domingo?

Ya lo creo que vinieron Pasarin y Polo y todos sus compañeros titulares del Celta!

La Gimnástica (jugadores, directores, socios) ha tenido la suerte de que representando a Galicia como subcampeón, venga nada menos que el Celta, equipo de brillante historia y de justificada fama que jamás jugó en la provincia de Santander; por esto se da el caso de que toda la ciudad esté intrigada por lo que pueda pasar hoy en los campos del Malecón.

Coñac COMENDADOR

Es extraño, pues, que aficionados y no aficionados estén interesados por presenciar tan sensacional partido? Es extraño que en nuestra población la nota saliente sea la del coñac citado encoñac? No, porque, como es natural, todos tenemos enormes deseos de que los jugadores que hoy van a representar y defender los colores del Club de Cantabria, hagan el papel que les corresponde frente a los que representan y van a defender también con el mayor entusiasmo a su Sociedad renombrada y a su bella región de Galicia.

A unos y a otros, los aplaudirán esta tarde en el magnífico Stadium del Malecón cuantos montañeses presencien el torneo, aunque como es lógico animen con más calor a los torrelaveguenses ya que por noble enemigo van a tener a un Celta que es considerado por la afición como uno de los mejores equipos.

CALZADOS «Cayón»

SOMBREROS «Cayón» GORRAS «Cayón» Siempre modelos nuevos y elegantes. TORRELAVEGA Precio fijo. Teléf 150.

¿Lloverá? ¿No lloverá? Esta pregunta se la hacían ayer infinidad de entusiastas preocupados porque la lluvia se hizo pertinaz. ¿Llovió o no durante todo el día, pero esto importa para que si hoy hace buen tiempo el terreno de juego esté en condiciones aceptables y para que el público acuda a los campos del Malecón!

Aunque llueva, los campos estarán repletos de público, porque partidos como el de hoy se verán muy pocos en Cantabria.

En la montaña, como en la región londinense, estamos acostumbrados a presenciar partidos de fútbol hasta aguantando fuertes aguaceros; los verdaderos aficionados no se separan en tan poca cosa. ¿Qué poco!

REUMATICOS!

«El Uraseptol» es el único medicamento ultramoderado que provoca rápidamente la expulsión del

ÁCIDO ÚRICO causante de todas las afecciones ARTRÍTICAS REUMÁTICAS y GOTOSAS

Con el empleo del «Uraseptol» combatiréis con éxito seguro estos terribles padecimientos,

DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

fútbol veríamos si también la lluvia!

Acontecimiento artístico. Haciendo una vez más alarde de su depurado gusto artístico, generosidad y desprendimiento, nuestro querido amigo don Ezequiel Cabrillo, ha contratado para tres o cuatro conciertos, a la eminente violinista Cristeta Goñi y al hoy ya célebre concertista español Carlos Gaite, a quien bien se le puede titular amigo del piano.

Indudablemente, los aficionados a tan exquisito arte musical, pueden estar muy de enhorabuena, pues gracias al altruismo del señor Cabrillo, podrán recrear su espíritu oyendo a tan afamados artistas que desde mañana, lunes, honrarán la aristocrática sala de música del incomparable café Sport de nuestra ciudad, actuando a las siete de la tarde y a las diez de la noche.

Del Ayuntamiento. El viernes último, a las seis de la tarde, celebraron reunión simultáneamente las Juntas de Sanidad y Beneficencia municipal con derecho a asistencia gratuita domiciliaria y otros socorros.

Asistieron a la reunión la respetable, señora doña María Echeverría, viuda de Campo, el alcalde señor Bustamante, el señor cura párroco don Emilio Revuelta, el médico de la Beneficencia municipal señor Revuelta, don Luis Rodríguez (médico), don Manuel Carrera, don Agapito Pérez y el secretario de la Corporación.

RICARDO LOPEZ GONZALEZ MEDICO-DENTISTA Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Calle Ancha, 4, 1.º TORRELAVEGA

En vista del escaso número de tarjetas que han acudido solicitando la inclusión, se acordó conceder un segundo plazo que terminará el 31 del presente mes, por el cual una vez transcurrido, se quedarán sin recibir este beneficio los que no acudan dentro del mismo a solicitarlo.

Cena íntima. El viernes último obsequiaron con una suculenta cena en el Hotel Bilbao al elocente jurista don señor Serrano Jover, varios abogados y procuradores de esta ciudad.

Asistieron los abogados don Vicente Blanco, don Carlos Pellón, don Julio Arce y don José Cerezo, y los procuradores don José Pereda, don Luis Eduardo Muñoz, don Wladimir Villegas y don Agustín Pérez Ubalde.

La sobremesa fué de larga duración, cordial y amena.

El señor Serrano Jover, que durante estos días se ha hospedado en el hotel de sus entrañables amigos los señores de Terán, de Las Caldas, salió ayer por la tarde para Oviedo, con objeto de resolver asuntos relacionados con su profesión.

Deseamos a tan ilustre abogado un feliz viaje.

Concierto musical. Programa de las piezas que ejecutará la Banda de música en el templo de la plaza Mayor, hoy, a las once y media de la mañana. «Monte Arruit», pasodoble, L. Lázaro.

«La Africana», fantasía (primera vez), Meyerbeer. «El barberillo de Lavapiés», selección, Barbieri. «Dichoso tango», San Miguel. «Lope», pasodoble, García Pastor.

Un natalicio. En esta ciudad ha dado a luz un niño Carmen Sánchez Gutiérrez, esposa de Emilio Puente González. Enhorabuena.

Muerte sentida. En el Hospital provincial de Santander ha fallecido el conocido joven torrelaveguense Vicente Blauquez, que hace unos meses había regresado enfermo de Africa, donde prestaba sus servicios militares.

La muerte de este muchacho ha sido muy sentida en esta ciudad donde contaba con innumerables amigos.

Descanse en paz y reciba su afligida familia nuestro sentido pésame.

De viaje. Han salido para Madrid, donde harán una temporada, nuestro estimado amigo Manuel Eguren y su simpática hija Herminia.

Josefina Espejo MODISTA—BURGOS, 46.

DESDE ALCEDA

En «El Cantábico» del día 10 del que corre en información de provincia aparece una reseña teatral con epígrafe: «Alceda». Dicha reseña, muy bien escrita, tiene algo que viene en perjuicio de este humilde corresponsal «pueblerino», como llama el corresponsal de «El Cantábico» calificativo que encaja como anillo al dedo.

Dice entre otras varias cosas: que los corresponsales «pueblerinos» al hacer las reseñas de teatros, toros, o cosas análogas, todo lo damos por pasivo. Es decir, que lo que el quiere dar a entender es que este humilde corresponsal «pueblerino», no supo o no quiso poner los defectos que los noveles artistas mostraron el día 6, cuando se dieron las funciones teatrales en el elegante Salón Victoria y que yo reseñé en EL PUEBLO CANTABRO, del día 8 del corriente.

En primer lugar, he de contestar al señor corresponsal de «El Cantábico», que un árbol cuando se planta es necesario esperar por lo menos un año para esperar su fruto; con esto quiero decir, que si a unos artistas noveles les vamos a poner tanto reparo en sus actuaciones es cosa de que la segunda vez no vuelvan a pisar las tablas del escenario, ya que para lograr esto se necesita Dios y ayuda y una paciencia como la de don Juan. Además, que el selecto público que llenaba la sala, ya estaba persuadido de que habría algunos defectos fáciles de subsanar a la segunda o tercera vez. Todos los defectos apuntados por usted en su crónica, estaban advertidos a los espectadores y este corresponsal «pueblerino» lo tomó en cuenta para hacer su reseña, donde ensalza todo lo que puede a los noveles artistas para que de esta manera, tiempo andando, podemos contar con un cuadro artístico en este pueblo, que de tanta necesidad es; y en segundo lugar le diré que estos artistas empiezan aquí su «tourné» y aquí la terminan.

Dice usted que Sindo, el tonto, no debió salir a escena con impermeable. En algo tenía que demostrar su tontura Sindo, señor corresponsal; pues a mí no me hubiera cogido de susto que un tonto como Sindo hubiese sacado a escena un cuervo o un paraguas abierto. ¿Qué la obra «Robo en desolado» se debió de representar entera? Conforme a afirmación, pero las circunstancias hicieron desistir de esto, pues no debemos pedir peras al olmo.

Anís UDALLA-Coñac Yo, y como yo, casi todos los que hemos leído su reseña, estamos convencidos de que usted es un gran observador teatral y que su observación tiene mucho fundamento, es decir, que usted vale para representar esos papeles y otros más importantes todavía. Yo de ningún teatro de Madrid le puedo dar referencia, pero si se le podría dar de la Gran Opera, de Nueva York; del Teatro Cervantes, de Buenos Aires; Teatro Nacional, de la Habana; Virginia Fabregas, de Méjico; Cómico, de Burdeos; Liceo, de Barcelona; Arriaga, de Bilbao; Calderón de la Barca, de Valladolid; Principio de Burgos y de nuestro Pereda, en Santander, que son, con algunos de menos importancia, los que ha tenido el gusto de admirar y en sus escenarios a las más renombradas compañías de teatro este humilde corresponsal «pueblerino»; pero que si todas las cosas censurables las llevarán con tanta rectitud, entonces, señor corresponsal de «El Cantábico», alguna se habría de lamentar de mi caridad.

Trincheras inglesas Inmenso surtido nuevos colores. La más surtida en confecciones de lujo para SEÑORA y CABALLERO

CASA HERAS-Sastrería. Santa Clara, 1 (al lado de la Audiencia). Teléfono 3.202.

BILBAO HOTEL EXCELSIOR Teléfonos 10.100 y 10.101 El mejor situado — Baños particulares Teléfonos interurbanos en las habitaciones.

ANTICATARRAL Garcia Suarez Quedo asegurado contra CATARROS, TOS, PULMONIAS Y TUBERCULOSIS Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente general Dos o tres cucharadas al día No contiene calmantes.



Las Pastillas Crespo siguen siendo hoy, como hace 30 años, el producto más eficaz y agradable para calmar la tos. 2 pesetas caja.

Esta réplica la hago a base de dejar en el punto que les corresponde a todos los actores del cuadro artístico de Alceda, al mismo tiempo que el amplio conocimiento en cosas de teatro de este corresponsal «pueblerino».

El corresponsal. Alceda, 11-III-927.

GRIPE CATAROS NAALES Los evitaremos con el uso del INHALADOR DE MENTOL del Dr. M. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid. Sres. Pérez del Molino y farmacias, 3,40 y remitiendo por correo, 3,80.

DESDE RAMALES

El mercado de ayer. Con gran animación y un día espléndido, se celebró, ayer viernes, nuestro mercado semanal.

Se notó gran abundancia de corderos y manguilla.

Los precios que rigieron son los siguientes: Huevos, de 2,25 a 2,45 pesetas la docena; manguilla, de 0,50 a 0,65 pesetas kilo; gallinas, de 6 a 8 pesetas una; pollos, de 5 a 9 pesetas par; gallos, de 11 a 15 pesetas una; corderos y cabritos, de 12 a 16 pesetas uno, según clase y tamaño; patos, a 5 y 6 pesetas uno; conejos, a 8 pesetas par; patatas, a 2,25 los 11,50 kilos; manzanas, a 5 pesetas los 11,50 kilos; naranjas, a 0,90 pesetas la docena; cebollas, a 2,50 la docena; ajos, a 3 pesetas el ramo.

Berzas de Castilla, a 0,40 y 0,75 pesetas una; repollos, de 0,90 a 1,25 uno; coliflor, de 1,50 a 2 pesetas uno.

Cerdos se presentaron muy pocos por lo que se cotizaron a precios muy elevados.

Pescados se presentó muy poca cantidad.

El corresponsal. Ramales, 12-III-927.

El buen alcalde hoy prescribió, si no es en su oficio lego, limpiar con Licor del Polo hasta las bocas de riego.

DESDE CABEZON DE LA SAL

Una boda. En la iglesia parroquial de Santibáñez de Carrejo, se celebró el pasado jueves el enlace matrimonial de la simpática señorita Pura Junco Abín con nuestro buen amigo don Juan Facas.

Bendijo la unión el párroco de aquel pueblo don José A. Callejo y fueron padrinos don José González, hermano político de la novia y doña Josefa Mier.

Terminada la ceremonia religiosa fueron los invitados obsequiados con un espléndido lunch servido en casa de la desposada.

La feliz pareja, a la que desea-

mos todo género de dichas y venturas en su nuevo estado, salió en viaje de novios a recorrer algunas capitales.

Nos parece muy bien.

Nuestro estimado compañero señor Díaz de Castro brinda desde su periódico la idea de que se cree en esta villa una biblioteca popular.

En Mazcuerras con ser un pueblo que en modo alguno puede ser comparado en importancia con esta villa, se ha concedido recientemente una gracia a las activas gestiones del culto catodrático de la Universidad de Santiago don Ciriaco Pérez Bustamante.

Y esta villa, en donde existen tantos centros de enseñanza, está pidiendo a gritos esa biblioteca, por lo que la idea de nuestro compañero debe tener pronta realización.

A raíz de la reciente inauguración de la Mutualidad Escolar cabezonesa nos hablaba el hermano Pedro de que se crease dicha biblioteca y en tal sentido le oímos pedir su cooperación al inspector de esta zona señor Serna.

Este prometió ayudar a tan simpática obra cultural y de esperar es que sus gestiones den el resultado apetecido.

Santa misión.

Durante la semana Santa se celebrará en esta parroquia una Santa Misión a cargo de dos elocuentísimos oradores del Sagrado Corazón de María.

Los reverendos Padres llegarán a esta villa a las seis de la tarde del 10 de abril, domingo de Ramos.

Regreso.

Pasados breves días en Palencia y Valladolid, ha regresado el notario de ésta don Tomás Ordóñez Pascual.

El corresponsal.

INDUSTRIAS LÁCTEAS

Se convoca a los señores accionistas de Industrias Lácteas, (S. A.), a Junta general ordinaria que se celebrará el día 29 de este mes, a las cinco de la tarde, en su domicilio social, para tratar de la forma de garantía adecuada, en relación con determinados créditos de esta Sociedad.

Torrelavega, 12 de marzo de 1927. —El secretario, Emilio Botín.

DESDE ROIZ

La luz eléctrica.

Desde noviembre funciona en este pueblo la luz eléctrica, que tanto se ha hecho esperar; solamente que todavía no se ha instalado por estos barrios ninguna para el servicio público. Esperamos de esta Junta vecinal y especialmente de su activo presidente don Aurelio García, que satisfagan los anhelos del pueblo y pongan un buen servicio público.

Una subasta.

Con motivo de haberse celebrado el domingo último la subasta para el arreglo de la rampa de las escuelas, y cuyas obras van muy adelantadas, creemos que quitarán el material que hay por los jardines y que les da mala vista, para que puedan embellecerlos como los han tenido antes.

Defunción.

Después de larga y penosa enfermedad, confortada con los auxilios de la Religión, ha dejado de existir en el barrio de Movellán, doña Soledad Sánchez. A su esposo e hijos cambiamos la expresión de nuestra sentida condolencia.

De quintas.

El domingo tuvo lugar en este Ayuntamiento el reconocimiento de los quintos del presente reemplazo, por el inspector de Sanidad del valle don Tomás F. Zúnel.

El lunes salieron para la zona de Torrelavega los del reemplazo ante-

rior para presenciar el sorteo, teniendo todos la gran fortuna de viajar para España.

Les felicitamos cordialmente y esperamos que sean buenos servidores de la patria.

Escas de sociedad.

Después de pasar unos días en su magnífica finca de «El Mazo», han salido para Santander, la respetable señora doña Soledad Gutiérrez, con sus simpáticos hijos Josefina y Rafael.

—Han salido para Cádiz donde se dedicarán al comercio, nuestros particulares amigos don Hipólito Sánchez Gij y don José González. Feliz viaje.

—Con sus monísimos niños Ramón y María Teresa regresó a Llanes la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Mariano Gago Aparicio, activo jefe de esta estación.

—De Santander, donde ha pasado una corta temporada la simpática señorita Rosario Gil García.

—Se encuentra pasando unos días en casa de nuestro virtuoso párroco don Pedro García de Terán, el notable pintor don Ricardo Bernardo.

El corresponsal. Roiz, 12-III-927.

DESDE LIERGANES

Natalicio.

Con toda felicidad ha dado a luz la bondadosa esposa de nuestro apreciable amigo don José Abascal, doña Sinforsosa Abidua.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.

Fallecimiento.

A la avanzada edad de 72 años ha fallecido el respetable anciano don Ricardo Cobo, padre político de nuestro buen amigo Joaquín Cobo Córdoba, a cual, así como al resto de su familia, enviamos nuestro sentido pésame.

Llegaron.

De su excursión por Asturias y Galicia, llegó el conocido industrial don Antonio Roquer.

LOS HIJOS DE NADIE (La película que no olvidará V. nunca.) EL DRAMA CINEMATOGRAFICO MÁS CULMINANTE QUE TOCA TODAS LAS FIBRAS DEL SENTIMIENTO HUMANO

Banco Mercantil SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezon de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, Laredo, La Bañeza, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Salamanca, Santaña, Sahagún y Torrelavega. Capital: 15.000.000 de peset. Desembolsado: 7.500.000 pesetas. Fondo reserva: 11.750.000 pts. Caja de Ahorros (a la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses sin limitación de cantidad). Cuentas corrientes y de depósitos, con intereses 2, 2 y medio, 3 y 3 y medio por 100. Créditos de cuenta corriente sobre valores y personales. Giros, Cartas de crédito, Descontos y negociaciones de letras, documentarias o simples. Aceptaciones, Domiciliaciones, Préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, et., Negociación de monedas extranjeras, Afianzamiento de cambio de las mismas, Cuentas corrientes en ellas, etc., Cupones, amortizaciones y conversiones. Cajas de seguridad para particulares. Operaciones en todas las Bolsas, Depósitos de valores. Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

Líquido infinidad de artículos de ocasión.
GRAN SURTIDO EN JUGUETES, DESDE 0.10 CENTIMOS
 Llaveros americanos, a 0,35; docena, 3 ptas.—Lapiceros tinta y grafito, a 0,15; docena, 1,75.—Guantes de señora y caballero, desde 1,50 el par.—Relojes despertadores, desde 7,50 pesetas.—Plumas stilográficas, desde 4,75 pesetas.—Máquinas de coser «Singer», seminuevas, desde 100 pesetas.—Gramófonos y bicicletas desde 75 pesetas.

“AL TODO DE OCASION”

Única y especial Casa que compra, vende, cambia y alquila toda clase de artículos pagando todo su valor.—Reforma de alhajas y composuras de relojes y gramófonos garantizadas. Visítad esta Casa: **TABLEROS, 3. LOTERIA, 13. Tléf. 18-40.**

—Desde Logroño, donde han permanecido una temporada, regresaron en compañía del que suscribe, nuestras hijas Mirechu y Puerto, habiendo quedado en Santoña las pequeñas en Unión de su bendadísima abuelita.

En reparación.
 Con objeto de instalar escenario portátil ha sido desmontado el viejo escenario del Teatro Eusebio Sierra.

—La reforma nos parece acertadísima, pues para el baile dominiguero resultaba insuficiente el local, dada la afición de la juventud, al arte «terpsicótesco».

El corresponsal.

¡BICICLISTAS! ¡FUTBOLISTAS!

No compreis bicicletas ni artículos de sport, sin antes pedir precios y condiciones a la Casa Ruiz, que es quien vende las mejores bicicletas y artículos de sport, más baratos que nadie. **CASA RUIZ.** Arcos de Óruga, 5. Teléfono núm. 33-28.

BESDE BARREDA

Laborando.
 Ya tenemos en esta la fuente que ha de ser colocada en estos días en la Plazaola. A cuantos la han visto les ha gustado por su forma especial y sólida, aparte de los comentarios favorables ya que hermoseando dicho sitio, tiene el doble objeto importantísimo de prestar un gran servicio.

Muy bien por las autoridades que así se preocupan por mejorar la situación de los pueblos.

Un funeral.
 El lunes, a las diez de la mañana, se celebrará en esta parroquia de Santa María de Barreda solemne funeral por el eterno descanso del alma del probo dependiente de los señores don Babilino y don Angel Ceballos, el joven Amador Aja Baldor, que, víctima de un colapso cardíaco, falleció repentinamente, a los veintidos años de edad, el día 7 de los corrientes en la carretera de Mogro.

Reiteramos a la familia nuestro pésame.

De viaje.
 Rápidamente salieron para la República francesa don León Lacreusse y señora, desearoles feliz viaje.

Enfermo.
 Se encuentra enfermo nuestro convecino don José Prevero. Le deseamos una rápida mejoría. **H. V. G.**
 Barreda, 11-3-927.

Se encuentra enfermo nuestro convecino don José Prevero. Le deseamos una rápida mejoría. **H. V. G.**
 Barreda, 11-3-927.

NOTICIAS OFICIALES

DE COLINDRES

Disparos y amenazas.

La Guardia civil ha detenido a Salvador Aja, a Juan Solano y José Diego por haber disparado tres tiros de revólver contra Francisco Díaz, no causándole lesión alguna, milagrosamente.

Los mencionados individuos hacía algunos días habían amenazado de muerte al Francisco, por motivos sin importancia.

ESTACION DE SERVICIO Willard

Especialista en la reparación de baterías, dinamos, magnetos, faros, lámparas, kláxones y en general todo lo eléctrico en el automóvil.

Ismael Arce
 Paseo de Pereda, 21 (por Calderón)

Vida religiosa.

Ejercicios espirituales para aprendizas, costuraras, modistas y otras jóvenes de oficios similares.

Comenzarán los ejercicios espirituales mañana, lunes, en el salón de juntas de la residencia de Padres Jesuitas, siendo dirigidos por el P. Demetrio Vicente, Superior de esta Residencia de la Compañía de Jesús.

Todas las noches, a las siete y media, después del rezo del santo rosario, seguirá la plática doctrinal y la meditación.

El día último de los ejercicios será la Comunión general, en la que se cumplirá con el precepto pascual. Se terminarán los ejercicios a las tres de la tarde, con la bendición papal.

Nuestra Señora del Carmen.—Misas rezadas cada media hora, de seis a diez; en la misa de seis y media, se hace el devoto ejercicio de los Siete domingos de San José; en la de diez, habrá plática doctrinal.

Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, novena a San José, sermón, reserva y bendición solemne.

Todos los días se hace, por la tarde, el piadoso ejercicio del «Via-Crucis».

Padres Redentoristas.—Misas a las seis y media, siete y media, ocho y media, nueve y media y diez y media; en las de seis y media y ocho y media, Comunión general de los Santos Ejercicios y del Perpetuo Socorro; a las once, la Catequesis.

Por la tarde, a las tres, exposición del Santísimo Sacramento para los coros de la Adoración Reparadora. A las seis, terminan los Santos Ejercicios, con estación, rosario, sermón de Perseverancia, predicando el R. P. Anurrio, bendición papal y solemne reserva.

San Miguel.—Misas a las seis y media, ocho y diez; en todas se

continuará leyendo la pastoral de nuestro Excmo. prelado.

Por la tarde, a las dos y media, Catequesis para los niños, y a las seis y media, función religiosa, con rosario, «Via-Crucis», ejercicio de la novena y los Siete domingos de San José, plática y bendición con el Santísimo Sacramento, terminándose con los gozos al Santo Patriarca.

Espectáculos.

TEATRO PEREDA.—Compañía cómico-dramática de ROSARIO IGLESIAS.

Hoy, a las cuatro, el drama en tres actos «Buena gente».

A las seis y media y a las diez y cuarto, la comedia en tres actos «Retazo».

Mañana, lunes, dos grandes fun-

AUDIO GOMEZ Fotógrafo.
PALACIO DEL CLUB DE REGATAS—SANTANDER
 Primera casa en ampliaciones y postales.

EL REUMA

dejará de atormentarle, si antes de cada comida toma una dosis de

UROSOLVINA

disolvente del ácido úrico y antiseptico de las vías urinarias de inmejorable eficacia según han testimoniado, espontáneamente, eminentísimos médicos especialistas. Preparación del Laboratorio Ibero. Colosoq 6 pesetas frasco en todas las farmacias y droguerías.

H. Hispano Cubano: Avenida de Pi y Margall, 11. (Gran Vía). Casa de primer orden.—Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones.—Ascensor.—Calefacción.—Cuartos de baño.—Habitaciones amplias para familias.
Pensión desde 12,50 en adelante

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
 —Préstamos al 6 por 100 sobre fincas rústicas y urbanas y para nuevas construcciones y reformas de edificios, dando hasta 50 años de plazo y facultando al prestatario la devolución total o parcial. No se paga impuesto de utilidades. Se cancelan hipotecas con particulares y otras entidades.
Diríjase a la AGENCIA PARA PRESTAMOS DEL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, ROBERTO BUSTAMANTE.—Wad-Rás, 5.—Teléfono 16-06.
 Comisionado para la venta de Cédulas hipotecarias a la cotización oficial libre de todo gasto.

ciones populares: a las seis y media y a las diez y cuarto, «Rirri».
GRAN CINEMA.—Hoy, a las once y media, gran matinee infantil: Buster Keaton (Pantuflos) en «Las tres edades».

A las cuatro y media y a las siete, «Dick, guardia marina», por primera vez, interpretada por Ramón Novarro e impresionada en la Escuela Naval Militar de Anápolis, con la cooperación de la escuela naval americana.

Mañana, lunes, «La gran sensación», por William Fairbank y Eva Novak.

SALON REINA VICTORIA.—Hoy, funciones a las cuatro, a las siete y a las diez: últimas presentaciones de la gran supervivencia en siete actos «La princesa que supo amar» y fin de fiesta por la cancionista Vicentita Jofre.

Sala Popular.—Funciones a las tres y media y a las seis y media: «La princesa que supo amar», en siete partes, y la comedia «La odisea de Casimiro».

CINEMA BONIFAZ.—Hoy, a las tres y media, cinco y media y siete y media, la monumental película «El trapero», gran creación del insuperable Jackie Coogan (Chiquillo).

TRIBUNALES

Sentencia.
 En la causa seguida a José Buzuego García, por el delito de imprudencia temeraria, se ha dictado sentencia absolutoria.

Notas diversas.

Música.—Programa de las obras que ejecutará hoy la Banda municipal, desde las once y media, en el Paseo de Pereda:

PRIMERA PARTE
 «La reina de la ribera», pasodoble (primera vez); Híjar.
 «Tres petites pièces» (primera vez); Bubois.
 «Etoile filante», obertura (primera vez); Vaulet.

SEGUNDA PARTE
 «El caserío», preludio, segundo acto (primera vez); Curidi.
 «La flor de lis», fantasía (primera vez); Chapí.
 «El príncipe sin par», duetino y rumba (primera vez); Vela y Ubeda.

Farmacías.—Las que prestarán servicio durante todo el día de hoy son las siguientes:
 Señor Llareda.—Alameda.
 Señor Navedo.—Puente.

Señor Mateo.—Martillo.
 Hasta la una de la tarde:
 Señor Ortiz.—Burgos.
 Señora viuda de Zamanillo.—Atarazanas.
 Señor Vega.—Martillo.

La Caridad de Santander.—El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:
 Comidas distribuidas, 1.088.
 Asilados existentes en el Asilo, diecinueve, 164.

ROYALTY

Gran Hotel Café-Restaurant **JULIAN GUTIERREZ**
 Máquina americana OMEGA, para la producción del café Express. Maticos variados. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.
 Plato del día: Arroz a la valenciana.

Sucesos de ayer

Atropeçada por un auto.
 A las nueve y media de la noche marchaba por la carretera de Cal en dirección a su domicilio, el matrimonio Artemio García Antón y Susana López Gutiérrez.

En la misma dirección que los esposos iba a gran velocidad el automóvil M-18.583, que no dio tiempo a Susana para retirarse hacia la cuneta, por lo que el coche la arrolló.

Recogida inmediatamente las personas que ocupaban el vehículo trasladaron a éste a la pobre mujer, conduciéndola a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia señores Sáiz Trápaga y Ortiz Duz ayudados por el practicante señor Martínez, procedieron a curar a la lesionada, que presentaba contusiones en la columna vertebral, región dorsal, y varias heridas, también contusas, en diferentes partes del cuerpo.

Susana López Gutiérrez pasó toda la noche en una de las camas del benéfico establecimiento municipal.

Los más bonitos retratos de niños EN LA **Fotografía JULNAVY** AMÓS DE ESCALANTE, 10

PAPEL VIEJO se vende a CINCO PSETAS los once y medio kilos en este periódico.

LOS AMIGOS DE LA INFANCIA PALMIL Jimé- nez.
PURGANTE IDEAL El que recetan los doctores y desean los niños NO TIENE RIVAL.—Son muchas las ordinarias imitaciones, pero desconfiad de ellas; todas son nocivas para la salud de vuestros hijitos.



SANTONIL LOMBRICIDA UNIVERSAL
 Deliciosos bombones de chocolate.—Son la mejor golosina para los niños.—Lo mejor para «matar lombrices» y lo más inofensivo para la salud de los niños.

Palmil y Santonil son ¡NO LO DUDEIS! los mejores amigos de la infancia
De venta en todas las farmacias y droguerías
Depositarios: E. PEREZ DEL MOLINO, S. A. - Ventas al público: Plaza de las Escuelas y Wad-Rás, 3

Compañía del Pacífico :: Línea de Cuba

Próximas salidas del puerto de Santander

Para Habana.

- 20 de marzo, vapor **ORITA**
- 10 de abril - **ORDUÑA**
- 24 de abril - **GROPESA**

Navegando vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Coliaco, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de Primera, Segunda y Tercera clase y carga. PRECIO EN 2.ª CLASE PARA HABANA (Incluido impuestos). Por vapor ORITA, pesetas 541,05 demás vapores id. 551,05. Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda, núm. 9.-Teléf. 3.441. Telegramas y telefonemas <BASTERRECHEA>

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA Y MEXICO

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

CRISTOBAL COLON	el 22 marzo.	ALFONSO XIII	el 30 agosto.
ALFONSO XIII	el 14 abril.	CRISTOBAL COLON	el 21 septiembre.
CRISTOBAL COLON	el 6 mayo.	ALFONSO XIII	el 13 octubre.
ALFONSO XIII	el 23 mayo.	CRISTOBAL COLON	el 4 noviembre.
CRISTOBAL COLON	el 10 junio.	ALFONSO XIII	el 26 noviembre.
ALFONSO XIII	el 17 julio.	CRISTOBAL COLON	el 18 diciembre.
CRISTOBAL COLON	el 3 agosto.		

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga, con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. Precio del pasaje en tercera clase ordinaria: Para Habana: Ptas. 535, más 16,65 de impuestos. Total, 551,65. Para Veracruz: Ptas. 585, más 9,90 de impuestos. Total, 594,95. Para más informes y condiciones dirigirse a sus Agentes en SANTANDER, SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, núm. 9.-Teléfono, 34-41. Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

HOTEL REAL

Sociedad Anónima. En cumplimiento del artículo 19 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a Junta general ordinaria, para el día 28 del actual, a las cuatro de la tarde, en los salones de la Cámara de Comercio. En las oficinas de la Sociedad, Cuesta de la Atalaya, número 4 duplicado, podrán recoger de nueve a doce, todos los días laborables, del 14 al 27 inclusive, las papeletas de entrada a la Junta general, mediante la presentación de las acciones o resguardos. La sesión se celebrará con arreglo al siguiente ORDEN DEL DIA: Lectura de la Memoria, balance y cuentas. Nombramiento de cuatro señores Consejeros. Santander, 14 de marzo de 1927.-El presidente del Consejo de Administración, José Estrada.



ELIXIR GOMENOL CLIMENT
TOS CATARRO RESFRIADO

Aquí está la salvación de los que padecen ASMA, GRIPE, BRONQUITIS, etc. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

RADIO, piezas sueltas, alta voces. Baterías, lámparas varias marcas. Siempre cosas nuevas. Félix Ortega, Burgos, número 1.

ALMACENES "LA BATALLA"

Remate a precios increíbles de Gabanes - Zamarras - Impermeables. Por final de estación.

Trajes para hombre y niño, confeccionados y a la medida.—Elásticos-Coichas-Almohadones-Pañuelos-Paraguas-Géneros de punto-Servilletas-Mantelerías Géneros blancos-Guardapolvos y toda clase de ropa para caballero y niño a **PRECIOS MUY ECONOMICOS SUMAMENTE REBAJADOS**
Toallas, desde 0,35 pesetas.
Sábanas, desde 4,25 pesetas.
Calzoncillos hombre, desde 2,25 pesetas.

Los Almacenes LA BATALLA

le ofrecen la oportunidad de comprar en estos días a precios verdaderamente increíbles. Tenga presente que los ALMACENES "LA BATALLA" es la casa más surtida e importante de la plaza en ropas hechas y siempre es la que más barato vende.
APROVECHE LA OCASION
COMPRUEBE CALIDADES
No deje pasar los días.—Luego le costarán más caras.
Almacenes "LA BATALLA" Atarazanas, 4 y 6.



TOMAD CADA NOCHE UN ROMBO LAXANTE
y no sufrireis ESTREÑIMIENTO MALAS DIGESTIONES PESADEZ DE ESTOMAGO

Como purgante, no tiene rival. Caja, 2 pesetas. Cajita de ensayo, 30 céntimos. EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Sociedad Hullera Española BARCELONA

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañías Trasatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declarados almirantes al Cardiff por el Almirantazgo portugués. Carbones de vapores.—Menudos para fraguas.—Aglomerados.—Para centros metalúrgicos y domésticos. **HAGANSE PEDIDOS A LA SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA—BARCELONA** Pelayo, 5, Barcelona, o a su agente en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 101.—SANTANDER, señor Hijo de Ángel Pérez y Compañía.—GIJÓN Y AVILES, Agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Terral. Para otros informes y precios a las oficinas de la **SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA**

ANISOSA

NUEVO preparado compuesto de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja, 0,50 pts. Bicarbonato de sodio purísimo.

Solución Benedicto

de glicero-fosfato de cal de CREGOTAL.—Tuberculosis, catarro crónico, bronquitis y debilidad general. Precio, 3,50 pesetas.

Depósito: **Doctor Benedicto**, en Barcelona, 21 de Santa Catalina. De venta en las principales farmacias de España. De Santander: **S. PEREZ DEL MOLINO**.—Plaza de los Escalantes.



AMIKATZ TABLETAS ANTIACIDAS PARA LA HIPERCLORHIDRIA Pesadez de Estómago Gastralgias

EN TODAS LAS FARMACIAS

COMPANIA TRASATLANTICA

Vapores correos españoles SERVICIOS REGULARES

RAPIDO-DIRECTO.—ESPAÑA-NEW-YORK Nueve expediciones al año.
RAPIDO.—NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO Dieciséis expediciones al año.
EXPRESS.—MEDITERRANEO A LA ARGENTINA Cuatro expediciones al año.
LINEA MEDITERRANEO, CUBA, MEXICO Y NUEVA ORLEANS Cuatro expediciones al año.
LINEA MEDITERRANEO, COSTA FIRME Y PACIFICO Once expediciones al año.
LINEA MEDITERRANEO A FERNANDO POO Doce expediciones al año.
LINEA A FILIPINAS Tres expediciones al año.

SERVICIO TIPO.—GRAN HOTEL.—T. S. H.—RADIOTELEFONIA.—ORQUESTA.—CAPILLA, ETCETERA, ETCETERA.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8. En SANTANDER, SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA Paseo de Pereda, número 9.



LA CASA DE LOS REGALOS... vende todo el año a precios de verdadera alegría: Artículos de CUERO Efectos de VIAJE Una visita convence mejor que argumentos.

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, 5.—SANTANDER

Casa Bar-Quin

COMIDAS Y BEBIDAS
Arcillero, 23.-Teléfono 13-64

Aviso al público

Medios nuevos: **GRAN SASTRES** Más barato, radis; para evitar dudas, consultar precios. **JUAN DE HERRERA**.

¿TOSE USTED?

Tiene catarro, asma o espector con dificultad? Sus dolencias cesarán inmediatamente tomando **PULMOGENOL DEL DR. CUERDA** Especifico reconstituyente, balsámico, radioactivo y calmante inofensivo. Caja de comprimidos 1,50. Frasco de jarabe, 5 pesetas. En las principales farmacias. En Santander: **E. PEREZ DEL MOLINO**



Tungsram (BUDAPEST) LÁMPARA GUINALDA

GRAN RESISTENCIA BRILANTE EFECTO DE LUZ ECONOMIA DE FLUIDO PRECIO DE LAS LAMPARAS CORRIENTES DE FORMA BERA P E

Para aparatos de T. S. H. de varias lámparas, la combinación más acertada del aficionado inteligente es emplear las válvulas de gran amplificación, "TUNGSRAM" "M. R. Y.", junto con la "M. R. X.". La audición será estupenda.

CALZADO PRINCIPE



En nuestros escaparates encontrará lo que usted desea en calzados de lujo para Señora, Caballero y Niño, y si así no fuere, pase usted, que no carecemos de lo que pueda interesarle, pues lo reducido de éstos nos impide el exhibir la gran variedad que de todos los artículos estamos recibiendo. Siempre tenemos una sección al alcance del más necesitado, donde encontrará calzados desde 1,50 a 7 pesetas el par, en varias clases y tamaños. Amos de Escalante 8.-Teléfono 35-76.-Santander.

ANUNCIOS BREVES POR PALABRAS

- Quince palabras 0,50 PESETAS
Cada palabra más CINCO CÉNTIMOS
- VIVIER DE SISNIEGA** Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lunas, espejos de las formas y medidas que se desee. Cuadros grabados y molduras del país y extranjeras. Despacho: Amós de Escalante, 8. Fábrica: Cervantes, 22. Teléfono, 28-23.
 - PROFESOR** particular, casa y domicilio, Correos, Telégrafos convocatorias anunciadas. Admite internos. Cultura general a señoritas. Garmendia, 4.
 - ADQUIRIRIA** garaje en explotación dentro capital. Para detalles venta, bien especificado, dirigirse apartado Correos 128.
 - VENDO** plantas bajas, sitio céntrico, pisos desde 7.000 pesetas en adelante y bohardilla; todo llave en mano. Informará Angela Gómez Guevara, 8, 3.
 - ELECTRICISTAS** faltan, competentes en reparaciones maquinaria eléctrica, con certificados. Escribir Industrias Electro-Mecánicas, San Juan, 30.—BURGOS.
 - HUEVOS FRESCOS** tendréis en vuestra casa todo el año conservándolos con PREPARADO RAMOS. Un kilo para 2.000 huevos, 7 ptas. Juan Ramos. Logroño.
 - SE DESEA** corredor para trabajar asunto de ventas en comisión, con buen interés. Preséntense en Calderón de la Barca, 3.
 - HAGO** copias y trabajos a máquina baratísimos. Lecciones mecanografía, enseñanza perfecta. Limón, 5, mansarda izquierda.
 - COLECCION DE BELÉN PARA PARVULOS** Lope de Vega, número 5, 1. El método más moderno, con nociones de francés, inglés y música, trabajos manuales, etc. Directora: Señora de Rasilla. Pensión mensual: 20 a 25 pesetas, según edad.
 - HUEVOS** razas incubar Castellana, Rhodes, Leghorns, seis pesetas docena. (Viadero). Plaza del Este. Teléfono 29-94.
 - ¿USA USTED MELENA?** Arregléla usted sola con la máquina Lulu. Se vende, Burgos, 30. Droguería.

TODOS PASTILLAS del Dr. ANDREU

GANGAS. Piano 200 pesetas. Gramófono, 19 discos, 125, y muchos objetos de ocasión. El Arca de Noé. Muelle, 29.

El Supremo de Guerra.

El moro Mohamed Ben Amar ha sido condenado a muerte.

Una causa.

MADRID, 12.—La Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia en la causa vista el miércoles contra los moros Mohamed Ben Amar y Selah Ben Endark, acusados de haber hecho muerte a un soldado, apellidado Magin, que estaba de centinela en el campamento donde aquéllos penetraron con objeto de realizar un robo.

La sentencia, de acuerdo con la petición del fiscal, condena al primero a la pena de muerte y al pago de una indemnización de diez mil pesetas a la familia del soldado Magin, como único responsable de un homicidio con ocasión de robo, y al segundo lo absuelve libremente.

El trabajo de la semana.

El Consejo ha preparado el plan de trabajo para la próxima semana: Lunes.—Reunión de la Sala de Justicia y despacho ordinario.

Miércoles.—Vista de la causa contra el guardia civil Román Alcañiz y otros, por el delito de falsedad.

Jueves.—Causa contra el paisano Diego Fernández y otro, por el delito de abuso de autoridad.

Viernes.—Reunión del pleno del Consejo y de la Asamblea de San Hermenegildo.

Viaje de un ministro.

Calvo Sotelo regresa a Madrid.

ALICANTE, 12.—El señor Calvo Sotelo visitó la Delegación de Hacienda y otros edificios oficiales.

En tren especial se dirigió a Calpe, visitando la región marítima, y por la noche salió con dirección a Madrid muy satisfecho de su viaje.

Noticias y comentarios.

Cosas de toros.

Pagés continuará seis años más con la plaza de Santander.

Aprovechando su viaje a Santander al empresario de nuestra plaza de toros, don Eduardo Pagés, que de modo tan brillante viene desarrollando el programa taurino del verano en nuestra capital, se entrevistó con el gerente de la Taurina Montañesa, don Pedro A. Santiuste, para tratar de la ampliación del contrato de arrendamiento con la propietaria del circo de Cuatro Caminos.

La gestión del señor Santiuste fué afortunada cerca del Consejo de dicha entidad y el señor Pagés seguirá organizando nuestras corridas de toros durante seis años más, lo que es una garantía de la bondad de los carteles que hemos de admirar.

La Taurina, al hacer esa concesión al señor Pagés, sin el acostumbrado concurso, ha tenido en cuenta su labor como empresario en los años que ha explotado la plaza y no ha vacilado en otorgarle su confianza, concediéndole, a él y al señor Cruz, la prórroga del contrato que había terminado ya.

El tipo de alquiler será en adelante de 60.000 pesetas anuales, en lugar de 45.000 que venían pagando por el arrendamiento.

Antes de marchar el señor Pagés a Madrid se entrevistaron con él los organizadores de la hermandad de las Hermanitas, dándoles el popular empresario todo género de garantías.

EL PODER DE SUGESTION



—Arriba todas las manos! (Bijene bien en los relojes.)

ro de facilidades para la celebración del festejo, que tendrá lugar el domingo, 21, de agosto, con magníficos elementos.

Sinceramente celebramos que haya sido nuestro buen amigo don Eduardo Pagés quien siga organizando las fiestas taurinas de Santander, porque ello da la seguridad que serán cada año las mejores del Norte de España, tanto en lo que a los matadores cuanto al ganado se refiere.

También hemos de felicitar al señor Santiuste por lo acertado de sus gestiones cerca del Consejo de la Taurina, gestiones que han proporcionado a la ciudad la realidad de unos carteles de toros inmejorables, cuyos detalles señalamos ayer.

EL TIO CAIRELES

El día en Barcelona.

La causa por el suceso de Pueblo Nuevo ha quedado vista para sentencia.

En la Audiencia.

BARCELONA, 12.—En la mañana de hoy ha continuado la vista de la causa por asalto y robo a un tren en Pueblo Nuevo, informando la acusación privada y algunos defensores. Por la tarde lo hicieron los restantes, quedando la causa vista para sentencia.

El capitán general.

Ha llegado el capitán general de la región, siendo recibido por las autoridades y numerosas personalidades.

Desde la estación se trasladó a Capitanía general, donde celebró varias conferencias.

Hablando más tarde con los periodistas les dijo que regresaba muy satisfecho de sus gestiones en Madrid, especialmente por la resolución del asunto del barrio de Atarazanas.

Una conferencia.

En el domicilio del Fomento del Trabajo Nacional el señor Vidal y Guardiola ha pronunciado una conferencia estudiando el régimen de Concerto de las Vascongadas, que estimó gravoso para el resto de España.

Se le encontró al asesino de un chófer?

La Policía ha entregado al Juzgado del Sur, con el atestado correspondiente, a un individuo a quien se acusa como presunto autor del asesinato del chófer Agapito Silva, a quien se halló muerto con su coche.

Parece que el detenido, que también es chófer, regañando con unos compañeros les amenazó diciéndoles que iba a hacer con ellos lo mismo que con el infortunado Agapito.

El Juzgado estudia el asunto, para aclararlo.

Un temblor de tierra.

A las ocho y media de la noche se sintió un temblor de tierra.

El movimiento se hizo más perceptible en las barriadas de Ortas, Biñado, Sarriá y extramuros.

No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales. El Observatorio Fabra ha dado la siguiente nota:

«A las veinte horas, treinta y cinco minutos y treinta y dos segundos, se ha registrado en el Observatorio un temblor de tierra, cuyo epicentro distaba 70 kilómetros de la zona sísmica de la costa de Levante.»

La sacudida que se ha registrado presenta cuatro grados de la escala de Mercalli.

El director general de Seguridad.

Procedente de Gerona, donde se ha detenido unos días, regresó de Francia el director general de Seguridad, a quien acompaña el inspector Ferral.

Fué recibido por las autoridades.

La industria algodonera.

El gobernador marcha mañana a Madrid con una Comisión algodonera, para exponer al Gobierno la angustiosa situación en que se desenvuelve esta industria.

Un accidente.

Dos personas gravemente heridas.

MADRID, 12.—En la Honda de Segovia chocó con un carro del regimiento de Covadonga una motocicleta ocupada por Amado Fernández y su padre, que iba en el side-car.

Los dos fueron despedidos a gran distancia, resultando el primero con heridas gravísimas y el segundo con lesiones graves.

VIDA FEMENINA

VARIEDADES DE LA MODA



Worth, Chanel, Patou, Jaqueline... He aquí cuatro «ases» de la costura parisina que, no contentos con haberse adueñado del sexo femenino con la elegancia de sus tentadoras creaciones de modistería, han conseguido, también, embriagarle con la exquisitez de sus deliciosos perfumes.

Worth, Chanel, Patou y Jaqueline, además de ser grandes modistos, son grandes perfumistas. Esta doble personalidad va siendo bastante privativa entre los modistos de primera categoría de París. Está de moda ser modisto y perfumista.

Cada uno de los modistos antes citados tiene su químico correspondiente al frente de la sección de perfumería. Y estos modernos magos, al extraer de las sutiles corolas de las flores sus delicadas esencias, por medio de nuevos procedimientos, han conseguido encerrar en el limpio y transparente cristal de fina frasería, el alma de las más bellas y embriagantes flores.

Que las flores tienen alma que flota y vive en el aire embalsamándolo con la exquisitez de los olores de las flores más delicadas y de más bellos nombres propios y figurados, no es un secreto para nadie. Y aun lo es menos para la mujer elegante, cuyo buen gusto y divina coquetería le ha permitido el acierto en escoger el alma de su perfume favorito, personalísimo, que, unas veces se

llama «Vers le Jour», de Worth, o «Núm. 22», de Chanel, y otras «Amour, amour», de Patou, o «Narcisse», de Jaqueline.

Exquisito y lozano «Narcisse», embriagador «Amour, amour», ardiente «Núm. 22», que eres el encanto de las morenas, nostálgico «Vers le Jour», encantadores perfumes que nos haceis ir tras la elegancia femenina que tiene el buen gusto de usar las delicadas esencias de vuestras almas encerradas en frascos de limpio y transparente cristal, ¡por qué os cotizáis tan caros... Este es el único «pero» que se le puede poner a estos perfumes señoriales.

¡Qué diferencia, entre la esencia de estos perfumes de ensueño, al olor barato de las lociones peluqueras que algunos hombres solemos usar de vez en vez, como supremo alarde de coquetería masculina!

Pero... observo que, para decir que unos cuantos modistos parisinos son también perfumistas, he escrito más de lo debido. Corto, pues, por lo sano, y tengo el gusto de someter al indiscutible de las lectoras los dos modelos del grabado. El primero, creación de Margaine Lacroix, de crepón China azul marino con pechero colgante rojo; y el segundo, de Philippe et Gastón, también de crepón de dos tonos, cuyo sombrero-hoja de paja exótica es una de las más nuevas manifestaciones de los sombreros primaverales.

ROSELLON

Noticias de los Presupuestos.

Los ingresos del Estado.

Los ingresos del Estado, según el presupuesto oficial, ascenderán en 1927 a 3.073.375.604 de pesetas.

Trancibero unas cuantas partidas de interés.

La contribución industrial produce al año 161 millones de pesetas.

El impuesto de Derechos reales y transmisión de bienes 176 millones.

El impuesto sobre Grandezas y Títulos de Castilla da mucho menos dinero a las arcas públicas del que podría creerse: tan solo DOS MILLONES de pesetas.

Tampoco es gran cosa lo que produce el impuesto sobre círculos de recreo y casinos. El total: 70.000 pesetas.

El impuesto sobre carruajes de lujo rinde algo más: 110.000 pesetas.

El timbre de Estado es una opulenta fuente de ingresos para la Hacienda. TRESCIENTOS MILLONES de pesetas le da anualmente.

Todavía es mayor el beneficio que deja la lotería: 370 millones anuales.

¡Y el tabaco y las cerillas! ¡Saben ustedes lo que dejan a la Hacienda pública esos monopolios! Pues el tabaco nada menos que 270 millones y las cerillas cerca de 48.

La partida más pequeña del presupuesto de ingresos será probablemente la titulada «productos de la venta de cuarteles y material del ramo de Marina». Pocos cuarteles y poco material del ramo de Marina deben de venderse en el año actual porque solo producen esas ventas a las cajas públicas MIL PESETAS.

Las cuotas militares y multas dan mucho más. Dan VEINTIUN MILLONES de pesetas.

Como editor también gana el Estado. Hay una partida titulada «Publicaciones oficiales» que rinde, según parece TREINTA Y CINCO MIL pesetas este año.

Las empresas periodísticas no dejan de contribuir a los ingresos referidos por la Hacienda. Aparte de pagar, naturalmente, los tributos generales, aparecen en el presupuesto de este año, dando al Estado 300.000 pesetas, como arrendo-

dice el presupuesto—de los anticipos hechos a la prensa periódica».

El impuesto sobre alcohol, le da a la Hacienda 90 millones de pesetas. Otro sobre cerveza cuatro millones y medio.

La pólvora y mezcla explosivas tienen también, como se sabe, un impuesto. Produce al año un poco más de SEIS MILLONES y MEDIO de pesetas.

Las provincias vascongadas tienen concertado con el Estado sus contribuciones.

Alava paga al año 1.379.000 pesetas.

Guipúzcoa, 10.500.000.

Vizcaya, 28.300.000.

De modo que en total pagan las Vascongadas de contribución al Estado CUARENTA MILLONES de pesetas.

En fin, la contribución territorial produce: la rústica y pecuaria poco más de doscientos millones de pesetas anuales.

La urbana unos ciento siete millones.

Se me olvidaba un detalle. «La Gaceta» también produce dinero. Según el resumen de los presupuestos de que tomo estos datos, el Estado obtiene de ella anualmente un millón ciento setenta mil pesetas.

Y ya no dan más que escribir los presupuestos de este año.

V. SANCHEZ-OCARA

Las tres preguntas de Mimo.

Cuando Wotan, disfrazado de viajero, entró en la caverna de Mimo, éste hace tres preguntas y olvida la principal. Es como si una mujer que desea seducir, preguntara todo menos el secreto infalible de belleza, cuya constatación inmediata sería el Jabón «Flores del Campo». Da tersura y aterciopelado al cutis y posee perfume intensísimo y duradero. Fabricado por Floralia creadora de los admirables secretos de belleza: «Jugo de Rosas» y «Humo de Sándalo».

Información médica.

La patogenia de la diabetes.

MADRID, 11.—Ha continuado en la Facultad de Medicina, el doctor don Gregorio Maraón su explicación sobre la patogenia de la diabetes.

Dijo que para estudiar ésta hay que comprender el concepto de hiperglucemia. Existe generalmente en la sangre una cantidad de glucosa; esta glucosa proviene de la eliminación y está destinada a nutrir los tejidos.

Expuso las fuentes de ingreso de la glucosa en el organismo.

La cantidad de azúcar que ingresa en la sangre varía de un modo notable. Depende de muchos factores; por lo tanto, si en el organismo no existiera un aparato regulador, pasaríamos, sin darnos cuenta, a peligrosos estados de hiperglucemia; pero el organismo hace esta función reguladora, eliminando el sobrante y transformando lo utilizable en glucógeno, que se conserva en el hígado; esta función, al parecer fácil, es de una admirable y complicada sensibilidad funcional.

El mecanismo de transformación de hidratos de carbono puede ser alimenticio, digestivo, muscular, nervioso y endocrino.

La hiperglucemia de origen alimenticio es producida por la exagerada ingestión de hidratos de carbono; pero el organismo sabiamente regula este exceso.

Expuso la influencia decisiva del factor nervioso y del muscular en la enfermedad.

Explicó luego el papel que juega cada una de las glándulas endocrinas en la producción de la diabetes, llamando la atención sobre la influencia que tiene la secreción genital, citando la diabetes del niño mameado y la hiperglucemia de los animales castrados.

El páncreas, en esta gran orquesta que interpreta el poema de la diabetes, es el director. Mientras que el páncreas está íntegro, sólo se producirán estados prediabéticos; sólo cuando esté lesionado se producirá esta enfermedad; hoy da completa razón a este aserto la curación de la diabetes por la insulina, que es un extracto pancreático, se puede resumir diciendo: que es

La circulación de trenes.

Un accidente en un expreso y la lluvia y la nieve en Asturias.

MADRID, 12.—La Dirección de Ferrocarriles, en una nota, da cuenta de que el expreso de Andalucía que salió ayer de Madrid a las ocho y media de la noche, al llegar al kilómetro 402, entre las estaciones de Montoro y Pedro Abad, sufrió una rotura del eje delantero del tenderlo que originó el descarrilamiento del convoy, que en esa forma recorrió cerca de un kilómetro, causando grandes destrozos en la vía, a que se produjeron desgracias personales.

Se trabaja activamente para el restablecimiento de la circulación de trenes, pues circulan con bastante retraso.

OVIEDO, 12.—Se ha restablecido la circulación de trenes en el puerto de Pajares, llevando el correo tres horas de retraso.

La interrupción se produjo a consecuencia de que un mercancías se empotró en la nieve.

Esta pudo ser retirada con una máquina exploradora.

Van cerca de veinticuatro horas en que no cesa de diluviar, cayendo también frecuentes granizadas, en toda esta región.

El monumento a Maura.

Se solicita que sea desechado el boceto de Benlliure.

PALMA DE MALLORCA, 12.—Se reunió la Comisión gestora del monumento a Maura para enterarse de la carta enviada por el escultor señor Benlliure, en la cual daba explicaciones respecto a la estatua. Se acordó escribir al artista rogándole envíe el dibujo detallado de la estatua para apreciar cómo quedará definitivamente. Suscrita por más de cien personas, se envió una carta al alcalde, como presidente de la Comisión pro monumento, solicitando que, salvado el nombre de Benlliure, sea desechado el boceto que este escultor envió y se pida otro proyecto de mayores vuelos y de carácter monumental, por estimar que la figura de don Antonio Maura requiere un monumento de mayor importancia que el proyectado.

Al regresar a su domicilio.

Encuentra muerto a un hijo.

BARCELONA, 12.—Juan Mayá Fargas ha puesto en conocimiento del Juzgado que al regresar de madrugada a su domicilio, en la calle del Hospital, encontró muerto a un hijo suyo, niño de dos meses, que había dejado en compañía de otro hermanito de dos años.

La criatura tenía cerca un biberón, y se supone que murió asfixiado, bien a consecuencia del biberón o porque su hermanito, inconscientemente, se echase a dormir encima de él.

El niño muerto no tenía nombre porque estaba sin bautizar, porque el padre, según manifestó, no estaba en condiciones económicas para ello.

El señor Fargas, igual a hiperglucemia, igual a lesión del páncreas. El ilustre conferenciante fué, como siempre, muy aplaudido.

DIME LO QUE PINTAS...



En esta sala el artista ha puesto toda su alma. —Ya me habían dicho que la tiene muy negra.